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Když v Chlumci napadne sníh...
Vážení spoluobčané, sousedé, přátelé,

ještě před koncem roku jsme vypravili do společenského
života holky a kluky z tanečních kurzů. Závěrečný Věneček
byl malým kouzlem, když se ze slečen a mládenců stali prin-
cové a princezny s vybraným chováním. Společně s rodiči
a prarodiči jsme pyšní na tento zázrak z rukou tanečních
mistrů Prouzových a jejich spoluorganizátorů. Přejeme mla-
dým tanečníkům, ať do tance i do života vykročí vždy tou
správnou nohou.

Setkání na vánočních trzích přineslo trochu klidu a spou -
stu přání zdraví, štěstí a pohody. Kdo chtěl, odnesl si od skau-
tů betlémské světlo, něco dobrého i pár dárků či zážitek

z hudebního vystoupení, pobavení pionýrů a představení otu -
žilců. Děkuji spolupořadatelům a těším se na další povedené
akce. Již 11. února nás čeká masopustní průvod a zabijačka
v Loretě. 

Malý dárek a návštěva v domovech důchodců jistě po-
těší. Menší děti ze škol si vyslechnou zajímavá vyprávění
a svou živelností rozveselí všední dny. Propojení všech gene-
rací má smysl.

Zastupitelstvo města schválilo rozpočet města. Před -
stavme si hlavní záměry pro rok 2023: 
q dokončení rekonstrukce Říhova domu pro denní stacio -

nář se zahradou a parkováním, klub důchodců, víceúče-
lový sál a moštárnu,

q vylepšení prostor pro sportování dětí ve velké tělocvičně
základní školy a multifunkční využití sokolovny s dotační
podporou státu,

q oprava oken na základní škole a elektroinstalace v Ma-
teřské škole Beruška ve dvou etapách,

q investice do nájemních bytů, zdravotního střediska a ha-
sičské zbrojnice,

q opravy chodníků a komunikací, světelná křižovatka Praž -
ská – Kozelkova,

q obměna rozhlasu, kamerového systému, modernizace ve-
řejného osvětlení a zavedení fotovoltaiky na veřejných
budovách,

q podpora kultury, sportu, volnočasových aktivit a spolkové
činnosti (navýšení dotační podpory o 500 tis. Kč a výstav-
ba zázemí),

q pomoc příspěvkovým organizacím (základní škole, ma-
teřským školám, základní umělecké škole, domu dětí
a mládeže, školní jídelně) a organizačním složkám města, 

q příprava pozemků pro bydlení (Kladruby, Skalka, Krašov).

Čeká nás spousta práce při přípravě projektových doku-
mentací, získávání stavebních povolení a shánění financí.
Jsme na to však celý tým lidí a jsem rád za spolupráci. Ať se
vše dobře daří.

Popřejme si nejen v novém roce hodně štěstí, zdraví,
spokojenosti v životě a dostatek času pro své blízké, rodinu
a přátele.

Vladan Kárník, starosta města

SLOVO STAROSTY



č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změ -
ně některých zákonů, v platném znění. 
n Schvaluje závazné ukazatele rozpočtu na rok 2023 dle
přiložené tabulky „závazné ukazatele“ s úpravou uvedenou
v zápise. 
n Schvaluje v souladu s § 102 odst. 2 písm. a) zákona
č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, rozsah kompe-
tencí rady města k provádění jednotlivých rozpočtových opa-
tření v následujícím rozsahu:
q do výše 700.000,- Kč včetně v těchto případech:
a) jsou-li vyvolaná organizačními a provozními změnami,

pokud tyto změny nevyvolávají další nároky na finanční
prostředky města (nezvyšuje se celkový rozpočet výdajů
města) nebo je možné zapojit volné prostředky z přebytku
předchozích let či z navýšených skutečných příjmů nad
rozpočtované;

b) když zapojení výdaje vyžaduje nutný výdaj na zajištění
chodu obce nebo nutný výdaj nad rámec schválených
prostředků u již schválené investiční akce; 

q v částkách vyšších v těchto případech:
a) rozpočtového zapojení účelově přidělených finančních

prostředků z jiných rozpočtů včetně souvisejících výdajů
(dotace)

nebo
a) v případě havárií nebo stavu nouze, výdaj k odvrácení

možných škod
b) úhrady daní, poplatků, pokut, penále z rozhodnutí nadří -

zených orgánů a dohledů a další nutné výdaje, kdy schvá -
lení rozpočtového opatření je nezbytné a má jen formální
charakter, protože výdaj musí být realizován. 

Jana Jelínková
asistentka starosty
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VÝPIS Z USNESENÍ 4. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
konaného dne 5. 12. 2022

Rada města:
n Schvaluje, v návaznosti na usnesení 7/2/22, převod
nájemního vztahu ze společnosti K+R Projekt s.r.o. na právní -
ho nástupce společnost REWENTA Fond 6 s.r.o., se sídlem
Počernická 257, 250 73 Radonice, IČO: 61064165 (proná-
jem pozemku parkoviště u PENNY v Chlumci nad Cidlinou).
n Schvaluje pro rok 2023 poskytování dotací dle předlo-
ženého postupu, tj. na základě individuálních žádostí s ter-
mínem podání žádostí do 31. 1. 2023.
n Schvaluje aktualizaci Směrnice č. 16 pro zadávání ve-
řejných zakázek malého rozsahu, které se neřídí zákonem
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek ve znění poz -
dějších předpisů. 
n Schvaluje aktualizaci Nařízení města Chlumec nad
Cidlinou pro zřízené příspěvkové organizace o zadávání ve-
řejných zakázek malého rozsahu, které se neřídí zákonem
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek ve znění poz-
dějších předpisů. 
n Schvaluje objednávku na projektovou dokumentaci pro
potřeby podání žádosti o dotaci „Inteligentní smart techno-
logie SYDO Traffic ZEUS s propojením kamerového systému
městské policie“ u GEMOS DOPRAVNÍ SYSTÉMY a.s., Pra-
ha-Satalice, Satalice, Hálova 47/12, IČO: 24132098 dle před -
ložené cenové nabídky.
n Schvaluje poskytnutí daru ve výši 5.000,- Kč organizaci
Potravinová banka, z.s., Hradec Králové, Na Kropáčce 30/3
n Ukládá starostovi jednat ve věci registrace historického
znaku města a realizace jeho heraldicky adekvátní vzorové
kresby ve vektorovém formátu.

VÝPIS Z USNESENÍ 4. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
konaného dne 19. 12. 2022

Rada města:
n Bere na vědomí předložené vyúčtování 75. ročníku
Klicperova Chlumce a schvaluje úhradu města Chlumec nad
Cidlinou Divadelnímu spolku Klicpera za pořádání 75. roční-
ku Klicperova Chlumce dle uzavřené smlouvy. 
n Schvaluje úpravu rozpočtu na rok 2022 – rozpočtové
opatření č. 19 dle předloženého znění. Příjmy se zvyšují
o 1.111,80 tis. Kč, výdaje se zvyšují o 1.111,80 tis. Kč, finan-
cování se nemění.
n Nevyhovuje žádosti Junák – český skaut, středisko Čer -
ného havrana Chlumec nad Cidlinou, z.s. o převedení části
do tace (poskytnuté městem Chlumec n. Cidl.) do roku 2023.
n Schvaluje zadání zakázky na zpracování žádosti o do-
taci ze SFDI a manažerské řízení realizace projektu na akci
„Chodníky a SSZ, křižovatka K1 Pražská – Kozelkova/Klic-
perova – Palackého, přechod P1 Kozelkova – Smetanova“
společnosti ARTENDR s.r.o., IČO: 24190853.

n Schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na realizaci
akce „Chodníky a komunikace Chlumec nad Cidlinou 2022“
se společností IZOTRADE s.r.o, Praha 6, Veleslavín, Křeno-
va 438/7, IČO: 28368509.
n Schvaluje Dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo na realizaci
akce „Řady vodovodní a kanalizační v lokalitě Kladruby“ se
společností KZP - stavby s.r.o., Pardubice III, Studánka, Erno
Košťála 958, IČO: 04311949. 
n Schvaluje realizaci interiéru Městského úřadu v Chlum-
ci nad Cidlinou firmou Martin Verner, Řečany nad Labem,
Labětín, Obránců míru 107, IČO 74613413 (dle předložené
architektonické studie zpracované Ing. arch. Alena Doleža-
lová, Chvaletice, Západní 468).
n Stanoví, s účinností od 1. 1. 2023 cenu Chlumeckých
listů pro předplatitele v celkové výši ceny výtisku + ceny plat-
ného poštovného dle ceníku České pošty.
n Schvaluje, na základě žádostí, poskytnutí 10 ks pouká -
zek na permanentky na koupaliště jako příspěvek města no-
vobydžovským středním školám do tomboly v rámci matu-
ritních plesů (10 ks/ples).

VÝPIS Z USNESENÍ 
3. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA

konaného dne 14. 12. 2022

Zastupitelstvo města:
n Schvaluje vyřazení akce „Rekultivace pozemků bývalé
skládky (za DESTOU)“ a stavby „Topný kanál k čp. 560 a 559
v Chlumci nad Cidlinou“ z majetku města Chlumec nad Cid-
linou.
n Bere na vědomí informace ve věci jedné z etap cyklo -
stezky spojující Kladruby nad Labem a Ohnišťany, a to „Cyklo -
stezka Kolesa – Lučice“.
n Bere na vědomí prezentaci firmy Mott MacDonald CZ,
spol. s r.o. ve věci „Modernizace traťového úseku odb. Kanín –
Chlumec nad Cidlinou (včetně).
n Bere na vědomí prezentaci firmy SUDOP PRAHA a.s.
ve věci „Modernizace traťového úseku Chlumec nad Cidlinou
(mimo) – Hradec Králové (mimo).
n Bere na vědomí úpravu rozpočtu na rok 2022, roz-
počtové opatření č. 16 a 17. Příjmy se zvyšují o 438,86 tis. Kč,
výdaje se navyšují o 438,86 tis. Kč a financování se nemění.
n Schvaluje úpravu rozpočtu na rok 2022, rozpočtové
opatření č. 18. Příjmy, výdaje a financování se nemění.
n 11/3/22
Schvaluje v souladu s § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/
/2000 Sb., o obcích, v platném znění rozpočet města Chlumec
nad Cidlinou na rok 2023 dle navrženého znění s úpra vou
uvedenou v zápise v členění příjmy 143.999,10 tis. Kč, vý-
daje 242.325,53 tis. Kč a financování 98.326,43 tis. Kč. Roz-
počet se schvaluje jako limitovaný příslib v souladu s § 13
odst. 9 vyhlášky č. 416/2004 Sb., kterou se provádí zákon
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MÌSTA

Místní poplatek za odkládání 
komunálního odpadu z nemovité věci 
(likvidace komunálního odpadu) 
je splatný k 28. 2. 2023
q Poplatek zůstává ve stejné výši jako v roce 2022

(0,80 Kč/litr kapacity sběrné nádoby, minimální základ
dílčího poplatku činí 60 litrů na osobu mající bydliště
v nemovitosti nebo 60 litrů/měsíc na nemovitou věc, kte-
rou neobývá žádná osoba)

q V případě jakékoliv změny údajů rozhodných pro
stanovení výše poplatku je plátce povinen ohlásit
tyto změny do 15 dnů ode dne, kdy ke změně došlo.
Změnu je nutné provést před platbou poplatku.

q Úhrada poplatku 
    – v pokladně města hotově nebo platební kartou
    – bankovním převodem – musíte znát č. účtu, částku a va -

riabilní symbol
    – platebním portálem – nemáte-li změnu oproti roku 2022

Po provedené platbě bankovním převodem nebo pro -
střed  nictvím platebního portálu bude po připsání platby na
účet města na městském úřadě připravena k vyzvednutí
znám ka na popelnici.

Během roku 2023 bude možné si tuto známku na měst -
ském úřadě vyměnit za tzv. známku trvalou.

Složenky nebudou zasílány.
V případě nedodržení splatnosti či uhrazení v nižší částce

přistoupí správce poplatku k vyměření, kdy poplatek může
zvýšit až na trojnásobek.

Kontaktní osoba pro místní poplatek za odkládání komu -
nálního odpadu z nemovité věci je 

Bc. Ladislava Zemanová,
tel.: 495 703 891, e-mail: zemanova@chlumecnc.cz.

Na sběrném dvoře se bude možné prokazovat občan-
ským průkazem s uvedeným trvalým bydlištěm v Chlumci
nad Cidlinou (mimo adresy Klicperovo náměstí 64) nebo
potvrzením o zaplacení místního poplatku (pokladní doklad
při hotovostní platbě, speciální potvrzení vydané MěÚ při
bezhotovostní platbě).

Místní poplatek ze psů je splatný
k 31. 3. 2023
q Ceny poplatku se oproti minulému roku nemění. 
q V případě jakékoliv změny údajů rozhodných pro

stanovení výše poplatku je plátce povinen ohlásit
tyto změny do 15 dnů ode dne, kdy ke změně došlo.
Změnu je nutné provést před platbou poplatku.

q Úhrada poplatku
    – v pokladně města hotově nebo platební kartou
    – bankovním převodem – musíte znát č. účtu, částku a va -

riabilní symbol
    – platebním portálem – nemáte-li změnu oproti roku 2022

Složenky nebudou zasílány. 
Přihlášení poplatku či provedení jiných změn provádí

p. Lochmanová. Poplatku podléhá pes od stáří 3 měsíců.
V případě nedodržení splatnosti či uhrazení v nižší část-

ce přistoupí správce poplatku k vyměření, kdy poplatek může
zvýšit až na trojnásobek.

Kontaktní osoba pro místní poplatek ze psů je 
Jitka Lochmanová, 
tel.: 495 703 876, e-mail: lochmanova@chlumecnc.cz.

Pøipomínáme splatnost 
místních poplatkù na rok 2023
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Pokud se toho dožiju, tak na to se budu těšit. Tam by měla
vzniknout spousta bytů, ale bude s tím souviset potřeba po-
stavení nové školky, přístavba školy, budou se muset navýšit
kapacity doktorů a podobně. K tomu se staví na Skalce,
a kdyby se měl zastavět i Krašov, tak se může město navýšit
třeba o tři tisíce lidí, a pro ty bude nutné zajistit základní
služby, jako je školka, škola a lékaři.

S těmi lékaři je tady problém. Někdo se mě nedávno ptal,
jak bychom je tady chtěli posílit, co jim město může nabíd-
nout. A mě tedy vůbec nic nenapadá. Protože si myslím, že
město například nedisponuje byty, o které by doktoři měli
zájem. Takže žádnou reálnou motivaci z města nevidím. Je-
dině, že by jim nabídlo městské prostory, kde by neplatili ná-
jem. Ale nejsem si jistá, jestli by to bylo tak lukrativní, že by
se sem lékaři kvůli tomu hrnuli. 

Je něco pracovního, na co se v novém roce těšíš?
Těším se samozřejmě na letošní svatební sezonu, kdy se

chystám napsat nový text, což jsem odkládala snad dvě se-
zony. A jsem moc ráda, že spousta lidí začala využívat Lore-
tu, protože tam jsou moc hezké svatby. Nově se používá i Klic-
perův dům, kde jsem absolvovala asi čtyři svatby, a tam je
to také moc hezké. A když jsem narazila na Klicperův dům,
tak bych je chtěla moc pochválit za to, co tam všechno dě-
lají. Myslím, že vybrat Veroniku Vejrovou bylo dobré rozhod-
nutí. A to, i když jsem měla Marcelu Přerovskou ráda a vím,
že to tam za ní fungovalo slušně. Ale člověk po určitém čase
vyhoří, stejně jako jsem já vyhořela na zámku, tak i Marcela
vyhořela. A Veronika tomu dala nový náboj. Řekla bych, že
se jim to povedlo. 

Ptala se Hana Živná

V zastupitelstvu našeho města jsi zastupitelkou už
třetí volební období. Když ses před 8 lety rozhodla
kandidovat do zastupitelstva, co bylo tvojí motivací? 

Mojí motivací bylo, že jsem chtěla omladit tým zastupi-
telstva, protože v té době tam byli hlavně zastupitelé staršího
věku. Na rovinu řeknu, že jsem měla hodně růžové brýle. Mě-
la jsem trošku jiné představy, jak to funguje, a trošku mě tam
ten život za tu dobu naučil. Myslela jsem si, že se dají určité
věci změnit jednodušeji. A zjistila jsem, že to tak jednodu-
ché není, že legislativa a postupy jsou hodně složité. A co si
doma myslíš, že lehce změníš, tak to nejde. Nehledě na to,
že jsi v zastupitelstvu jedna z jednadvaceti. A tvůj názor, po-
kud ho nesdílí minimálně dalších deset lidí, nemáš šanci
protlačit. Takže jsem rychle zjistila, že ne všechny moje ná-
pady, byť se mi zdály naprosto úžasné, se daly použít. 

V té době, nebudu to zastírat, u mě bylo největší motivací
oddávání. Protože jsem svatbami už ze zámku, když jsem tam
pracovala, naprosto žila a vždycky jsem chtěla oddávat. V té
době tam byli jako oddávající většinou chlapi, jako ženy –
oddávající se tam mihly jen paní Halmichová a Daniela Lusko-
vá. A já si říkala, že bych to také zvládla. Protože jsem prová-
zela po zámku a nedělalo mi problém postavit se před lidi
a mluvit. A navíc, jak jsem tam musela všechny svatby odpro-
vodit, tak jsem jejich proslovy znala. Kdyby kdokoli nemohl,
mohla jsem za něj zaskočit. 

Mým velkým vzorem na oddávání byl pan Bučina. To je
noblesní pán, který svatby oddával úžasně. A když pak ne-
kandidoval do zastupitelstva, tak mi bylo líto, že jsem se s ním
jako s kolegou na svatbách nepotkávala. A tak jsem si říkala,
že by bylo dobré ten tým chlapů doplnit o ženu. Takže mojí
motivací byla hlavně možnost oddávat, to nezastírám. Ale
měla jsem i ambice něco změnit, ovšem nejde hlavou pro-
razit zeď.

Jaké ambice máš v tomto novém volebním období?
Je něco, co bys chtěla prosadit, nebo nějaké téma,
které tě v našem městě trápí?

Moc se mi nelíbí přístup města vůči dětským hřištím
a úpra vám, které by byly ve městě potřeba hlavně pro děti.
S Věrou Applovou jsme chtěly prosadit přechod pro chodce
u ZUŠ, což je ale neprůstřelné. Bylo nám vysvětleno, že po
technické stránce to nejde, že tam přechod nepovolí. My
všichni, nejenom já a Věra, ale i ostatní maminky, víme, že
je to tam strašně nebezpečné. Na hlavní silnici se přechod
sice vytvořil, ale děti přecházejí i z toho ostrůvku k budově
majorátu. A z parkoviště a ze zahradnictví vyjíždějí auta, což
je logické, nejde to jinudy, ale přechod by tam určitě pomohl.
Dětí, které chodí do ZUŠ, je hodně a ne všechny děti chodí
s doprovodem. To mě trápí. 

A trápí mě i stav hřišť ve městě, protože například za dru-
žinou je stav hřiště tristní. Sice nedávno došlo k jistým úpra-

vám, ale myslím si, že když můžeme vrážet peníze do různých
aktivit, ať už to je sokolovna, fotbal a další věci, tak můžeme
i do tohoto. Chápu, že tam chodí sportovat děti, ale fotbalem
a dalšími aktivitami projde jen určité procento dětí, kdežto
družinou a školou všechny naše děti. A hřiště u družiny je
opravdu ve špatném stavu, zasloužilo by si vyměnit herní
prvky. Dočkali jsme se sice úprav povrchu, ale i s tím jsme
trochu bojovali. Protože když na plácek, kde děti hrají fot-
bal, poprvé nasypali materiál, měli jsme děti do půl pasu
v prachu, že jsme ani neviděli, jestli třeba dítě neleží na zemi. 

Takže tuto ambici mám – úprava dětských hřišť a bez-
pečnost dětí. Se změnou povolání jsem totiž přičichla k prá-
ci s dětmi a zjistila jsem, že moje cesta má vést tudy. Dál se
snažím posunout, dál se profesně vzdělávat. I když jsem si
myslela při nástupu do školy, že to nebude moje parketa, za -
čalo mě to bavit. A jsem za tu příležitost, kterou mi dala paní
ředitelka Bernartová, šťastná.

Naučila ses při práci s dětmi něco, co můžeš uplatnit
i při práci v zastupitelstvu? Nebo to je tak odlišná
činnost, že to spolu vůbec nesouvisí?

Musím říct, že jsem se naučila být trpělivější. Děti mě na-
učily trpělivosti a také zasmát se sama sobě. Zažívám s nimi
situace, kdy je někdy vtipné to, co provedou, někdy jsem vtip-
ná zase já, když provedu nějaký nesmysl. A dokážu se teď
už zasmát a povznést nad spoustou věcí. Takže bych řekla,
že díky dětem už ta jednání zastupitelstva tolik neprožívám.
Předtím jsem domů chodila rozčílená a rozčarovaná. A díky
dětem jsem trpělivější a řekla bych, že ty situace snáším lépe.

Co je podle tebe největší úspěch, co se za těch 8 let,
co máš v zastupitelstvu za sebou, ve městě podařilo
a co naopak zůstává stále nedořešené?

Mám radost, že se podařilo prosadit autobusový terminál
a že se upravilo předpolí nádraží. A že se podaří předělat Ří-
hův dům, protože mi bylo líto, že nebyl léta využívaný. Takže
jsem ráda, že se podařilo prosadit nápad se stacionářem pro
seniory. Jak říkám, přece jen ho jednou budeme potřebovat
všichni. Ale že bych byla z něčeho zklamaná, to asi říct nemů-
žu. Nemám nějakou konkrétní věc, která by mě do dneška
trápila.

V tomto volebním období je ale potřeba dovést do konce
zvoukolejnění železniční tratě. Bude to složité, ale poté, co
jsme viděli předloženou studii, si myslím, že do budoucna
tam bude úžasný kus města. A jediné, co mi je líto, je to, že
musí jít dolů budova bývalého hotelu Liverpool. Přece jen jsem
strávila roky na zámku a historie staveb mi je blízká. Ale jsem
soudný člověk, takže vím, že je to potřeba a že mu už nikdo
tu noblesu a krásu není schopný vrátit. Ale stejně mě to mrzí. 

Nedávno jsme také viděli studie architektů na zastavitel -
nost prostoru rezonanční pily a tam to také vypadá úžasně.

Zeptali jsme se…
… zastupitelky města

Marcely Zahálkové

V loňském roce 2022 bylo uzavřeno v matričním obvodu
Městského úřadu Chlumec nad Cidlinou celkem 137 sňatků,
což je o 38 sňatků více než v roce 2021.

Z tohoto celkového počtu 137 svateb bylo uzavřeno:
§ v mramorovém sále 

zámku Karlova koruna                      – 33 sňatků 
§ v zámecké zahradě                             – 7 sňatků
§ v Klicperově domě                              – 17 sňatků
§ penzion Alwin                                     – 49 sňatků
§ Loreta                                                  – 8 sňatků
§ Nové Město – bažantnice V Luhách  – 15 sňatků
§ Kosice – areál STAVOKA – u srubu  – 6 sňatků
§ Lišice                                                   – 2 sňatky

Uzavřeno bylo 10 církevních sňatků:
Českobratrská církev evangelická:        – 5 sňatků
Církev československá husitská:           – 1 sňatek
Apoštolská církev:                                  – 4 sňatky

V loňském roce bylo uzavřeno 13 sňatků s cizinci:
1x    státní občan     Kazachstánu
7x    státní občané   Slovenska
1x    státní občan     Ukrajiny
1x    státní občan     Nizozemska
1x    státní občan     Velké Británie
1x    státní občan     Filipín
1x    státní občan     Běloruska

Ivona Uchytilová, matrikářka

Sňatky v roce 2022

Svozy separovaného odpadu
na rok 2023

– popelnice 120 litrù

PLASTY (žlutá)
DRUHÁ středa v měsíci:

(8. 2., 8. 3., 12. 4., 10. 5., 14. 6., 12. 7., 9. 8., 
13. 9., 11. 10., 8. 11., 13. 12. 2023)

PAPÍR (modrá)
TŘETÍ středa v měsíci:

(15. 2., 15. 3., 19. 4., 17. 5., 21. 6., 19. 7., 16. 8., 
20. 9., 18. 10., 15. 11., 20. 12. 2023)

Bc. Ladislava Zemanová
referentka správního odboru

TERMÍN UZÁVÌREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo       Datum uzávěrky      Datum vydání

2/23        čtvrtek      2. 2.             čtvrtek    23. 2.
3/23        čtvrtek      2. 3.             čtvrtek    23. 3.
4/23        čtvrtek    30. 3.             čtvrtek    20. 4.
5/23        čtvrtek      4. 5.             čtvrtek    25. 5.



 Konání vánočních trhů (rozmístění dopravních zna-
ček ve spolupráci s TS a dohled nad veřejným pořád -
kem, bezpečnost osob a prevence. Součinnost s DDM
při akci Mikuláš, rozmístění dopravních značek. Účast
hlídky při silvestrovské noci na dodržování vyhlášky
města, zvýšený dohled na dodržování pořádku.

Dále běžná administrativa – denní činnost, vyhotovení roz-
pisu služeb, docházek strážníků, uzávěrky služebního vozid-
la a roční uzávěrky, evidence nálezů, oznamování přestup-
ků, atd.

Městská policie
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 1.  Na konci listopadu proběhlo tradiční rozsvícení náměs-
tí při příležitosti první adventní neděle. Z důvodu nebez-
pečí při přecházení komunikace, které bylo způsobeno
vypnutým pouličním osvětlením, prováděla hlídka ve spo-
lupráci s PČR dohled na přechodech pro chodce na Klic-
perově náměstí, aby byla zachována bezpečnost a ply-
nulost silničního provozu.

 2.  V době adventu prováděla hlídka zvýšené preventivní
kontroly městského hřbitova z důvodu drobných krádeží
hřbitovní výzdoby. 

 3.  Na hlídku se obrátila pracovnice pošty s tím, že mají ne -
obvyklého čtyřnohého zákazníka. Hlídka nezjistila, zda
si černý pes přiběhl vyzvednout balík, či poslat vánoční
korespondenci, zato jej odchytila a zkontaktovala ma-
jitele, kteří si psa ihned vyzvedli.

 4.  Ve spolupráci s Policií ČR Nový Bydžov si hlídka převza-
la nález bezdrátových sluchátek. Zároveň se na hlídku
obrátil občan s tím, že ve vlaku ztratil spárovaná bezdrá -
tová sluchátka. Po ověření hlídka nález vydala majiteli.

 5.  Z důvodu mrazů hlídka během prosince poskytovala
několikrát pomoc při startování vozidel přes startovací
kabely.

 6.  Na začátku prosince se hlídka zúčastnila školení od fir-
my LAXUS, která se zabývá drogově závislými osobami
a svými službami snižuje negativní dopady závislostního
a dalšího rizikového chování na společnost.

 7.  Hlídka dostala oznámení o pohřešované starší osobě,
která měla v ranních hodinách opustit dům. Hlídka za-
hájila pátraní v rámci katastru města, kde hledala osobu
odpovídající popisu. Později se na hlídku obrátil občan
s tím, že dotyčného potkal jít pěšky směrem na Klamoš,
kde byl později nalezen bez újmy na zdraví.

 8.  Na hlídku MP se obrátil občan s tím, že v katastru města
nalezl mobilní telefon. Hlídka nález převzala a svým ope -
rativním pátráním zjistila majitele, kterému byl mobilní
telefon předán.

 9.  Během „sněhové kalamity“ musela hlídka řešit několik
nezodpovědných řidičů, kteří svým parkováním neumož-
nili průjezd techniky k odklizení sněhu.

10.  Před vánočními svátky pořádalo Město Chlumec nad Cid-
linou vánoční trhy, na kterých jste mohli potkat hlídku MP,
která zde dohlížela na bezpečnost a klidný průběh akce.

11.  Při běžné pochůzce přijala hlídka nález peněženky s vět -
ší finanční hotovostí. V peněžence nebyl žádný doklad,
který by hlídku navedl na majitele, pouze několik zákaz-
nických kartiček. To hlídce nezabránilo v tom, aby jméno
a bydliště majitele zjistila a zařídila tak nešťastnému dů -
chodci malý předvánoční zázrak v podobě vrácené pe-
něženky a hotovosti na dárky.

12.  Opakovaně řešíme i černé skládky a odkládání odpadu
mimo určená místa. Místa jsou monitorována a pachatelé
postihováni. 

13.  Více než týden před vánočními svátky přijímala hlídka
jedno oznámení za druhým ohledně zábavní pyrotech-
niky, kterou mládež ze základní školy v denní době dráž-
dila občany a jejich domácí mazlíčky. Používání zábavní
pyrotechniky je omezeno věkem a to má své důvody. Děti
pyrotechniku nepoužívají s rozumem, čili může dojít ke
zranění nejen jiných osob, ale i ke zranění jich samot-
ných. Řešení této problematiky nemusí končit u domluvy
s rodiči, ale může dojít až na jednání s OSPODem.

14.  Rádi bychom za celý kolektiv poděkovali strážníkovi, kte-
rý věnoval přes 30 let svého života službě u MP a nyní si
šel zaslouženě užívat důchodu.

Souhrn činnosti MP za měsíc prosinec 2022:
66x  oznámení – žádostí od občanů

6x sankcí přestupků v dopravě
5x výzva k podání vysvětlení
5x součinnost s PČR 

105x  doručení písemností, soud, správní orgán, města
1x přestupková komise
7x nálezy a hledané věci

104x  kontrola katastru města a integrovaných obcí se za-
měřením na dodržování veřejného pořádku, vyhlášek
města (pití alkoholu na veřejnosti), výskyt osob bez
domova. Zvýšená kontrolní činnost hřbitova a jeho
okolí v době adventu se zaměřením na možné krá-
deže, dále pak zvýšený dohled nad autobusovým ter-
minálem, vlakového nádraží včetně vnitřních prostor
z důvodu možného výskytu osob bez domova. Pre-
ventivní dohled na ZŠ o velké přestávce z důvodu vý-
skytu kouření žáků v prostorách školy (namátkově).
Zajišťování a účast MP na akcích města, rozsvícení
vánočního stromu – zajištění bezpečnosti chodců na
přechodech pro chodce spolu s PČR.

Ze služební knihy městské policie

V roce 2022 vyjížděla dobrovolná jednotka celkem k 145
mimořádným událostem (dále jen MÚ), kterými byly doprav-
ní nehody, požáry a technické pomoci. Z toho 119 výjezdů
bylo na dálnici D11. Zásahy probíhaly nejen na Chlumecku,
ale i v katastrech obcí Babice, Choťovice, Chýšť, Chudeřice,
Dobřenice, Hradec Králové, Káranice, Kasalice, Kladruby
nad Labem, Klamoš, Kosičky, Lišice, Lovčice, Nepolisy, Nové
Město, Nový Bydžov, Obědovice, Olešnice, Osice, Polní Chr-
čice, Písek, Pravy, Převýšov, Radovesnice II, Stará Voda, Tetov,
Uhlířská Lhota, Voleč a Žiželice. Celkem jednotka strávila
u zásahů 148 hodin 24 minut. To je v průměru 1 hod. 1 min.
22 s. na jeden zásah.

Naše jednotka spolupracovala 
s Hasičskými záchrannými sbory (dále jen HZS):

HZS Královehradeckého kraje:
        stanice Nový Bydžov                  96 MÚ                  
        stanice Hradec Králové              24 MÚ

HZS Středočeského kraje:                      
        stanice Kolín-Ovčáry                 19 MÚ                  
        stanice Poděbrady                       2 MÚ

HZS Pardubického kraje:                        
   stanice Přelouč                           2 MÚ

Ostatními JSDH                             30 MÚ

Jednotka zasahovala sama        u 13 MÚ

Mimo výjezdy naše jednotka již tradičně uskutečnila ex-
kurze pro mateřské školy. I nadále se celý sbor průběžně vzdě -
lává a školí nejen v prostorách hasičárny a okolí Chlumce,
ale i ve výcvikových střediscích po celé republice. 

Touto cestou chceme poděkovat všem členům, kteří se
podíleli na zdolávání těchto mimořádných událostí v uply-

nulém roce a našemu zřizovateli za obnovu a pořízení vý-
stroje a výzbroje. Na některé technické prostředky se se po-
dařilo získat dotace od nadací a firmem. Díky tomu je naše
jednotka připravena zasahovat na různé typy mimořádných
událostí.

Pro zajímavost přikládáme
několik statistických grafů: 

Rozdělení dle typu: 
(DN – dopravní nehoda, TP – technická pomoc, PP – planý
poplach)

Pořadí příjezdu naší jednotky na místo události:

Ohlédnutí za rokem 2022 – 
JSDH CHLUMEC NAD CIDLINOU
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Počet výjezdů vozidel:

Osoby:

Za JSDH Chlumec nad Cidlinou         Martin Lochman,
statistiku a grafy vytvořil Pavel Macháček.
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Mobilní Rozhlas? Česká obec?
Vážení spoluobčané,

již 2 roky máte možnost využívat mobilní aplikaci Česká
obec, díky které se k vám prostřednictvím mobilního telefo -
nu dostá vají informace o dění v našem městě.

V současné době jsme spustili další aplikaci Mobilní Roz -
hlas. Každá z nich je jiná jak co do vzhledu, tak do funkč-
nosti. Obě vám však poskytnou základní přehled o dění ve
městě a možnost zpětné vazby směrem k radnici.

Na následujících stránkách vám přinášíme informace
o jed notlivých aplikacích a je pouze na vás, kterou si v přípa -
dě zájmu vyberete.

Do budoucna chce město provozovat aplikaci pouze jed -
nu, podle toho, která bude občany více využívána.

Děkujeme všem, kteří mají zájem z Chlumce tvořit lepší
místo pro život!

Miroslav Uchytil, starosta

» Novinky z úřadu přímo do telefonu.

Upozornění na krizové situace a omezení – výpadky energií ížící se

vichřice, dopravní uzavírky, atd.

Pozvánky na sportovní a kulturní akce.

Snadn nahlašování zá e městě přes obecní aplikaci.

Důležitá zpráva vás zastihne, ať už jste kdekoli.

» , bl

»

» é vad v

»

» Přes webovou stránku

www.chlumecnadcidlinou.mobilnirozhlas.cz.

Přes mobilní aplikaci Rozhlas.» Mobilní

V registrační procesu si můžete nastavit,

jak informace vás zajímají.

Vaše údaje budou v bezpečí v souladu s

obecným nařízením o ochranně osobní údajů.

é

GDPR –

ch

Co vám přinese registrace do Mobilního Rozhlasu?

Jak se zaregistrovat?

Registrace je zdarma!

Mobilní Rozhlas

Město Chlumec nad Cidlinou spustilo do provozu užiteč -
nou pomůcku pro vaši rychlou a pohodlnou informovanost
o dění ve městě Chlumec nad Cidlinou o důležitých informa -
cích, uzavírkách, poruchách, povinnostech plateb apod. 

Součástí aplikace je i Kalendář událostí či modul Hláše -
ní závad.

Informace se do aplikace automaticky stahují v časo -
vých intervalech několikrát denně přímo z webových strá-
nek města.

Zkrátka aplikaci Česká Obec stačí nainstalovat zdarma
do svých telefonů (Android nebo iPhone) spustit a vyhledat
„Chlumec nad Cidlinou“. Potom už budou automaticky cho -
dit upozornění a nové informace přímo do oznamovací lišty
telefonu.

Aplikaci Česká Obec stahujte buď přes GooglePlay ne -
bo App Store.

Modul Hlášení závad:

V aplikaci naleznete možnost zpětné vazby směrem
k úřadu.

Vidíte nedostatek v našem městě, například černou sklád -
 ku, nesvítící veřejné osvětlení, či jiný nedostatek, jednodu -
še kliknete v aplikaci ve spodní liště na Hlášení závad, kde
se otevře jednoduchý formulář který vyplníte, přidáte fo -
tografii závady, přidáte lokalizaci buď přímo na místě, nebo
vyberete na mapě, a to přidržením prstu na místě závady
a dáte odeslat. 

Hlášení ve formě emailu přijde na městský úřad, kde
bu de řešen. 

Důležité upozornění: 

Pokud si aplikaci nainstalujete, zkontrolujte v Nastavení
telefonu – aplikace – zapnutí upozornění na již nainstalo -
vanou aplikaci Česká Obec!!! 

Mobilní aplikace má velikost 4,56 kB, což zabere mini -
mální místo v paměti mobilního zařízení. Na nové události
jste upozorněni prostřednictvím notifikací (upozornění) a na
požadavek si načte pouze vybraný příspěvek, který město
zadá. Je tedy šetrná k baterii i mobilním datům.

Mobilní aplikace Česká Obec
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Slovo šéfredaktorky
Vítám vás, milí čtenáři, v novém roce u první-
ho čísla našich Chlumeckých listů. Budeme
velmi rádi, pokud nám zůstanete věrni i tom-
to roce. Všichni bychom si jistě přáli, aby vše,

co se v příštích dnech, týdnech a měsících bude dít, bylo
pro nás jen příjemné. Víme ale, že život nás mnohdy pře-
kvapí i stránkami stinnými, s kterými je nutno se vypořá-
dat. Pokud takové situace nastanou, ať vás rozum ani štěs-
tí neopouští a se vším si poradíte. Je tu první měsíc nového
roku a s ním i spousta nových zážitků, které nás v tomto
roce čekají. Jaký ten rok bude a co nám přinese, to zatím
nevíme, ale všichni si přejeme, aby byl pro nás příznivý, aby
nám zachoval štěstí a zdraví, dobré vztahy mezi lidmi i ro-
dinnou a pracovní pohodu. A to vám ze srdce přeje i re-
dakce Chlumeckých listů.
Před Vánocemi i po celou dobu vánočních svátků se náš
uspěchaný čas přece jen trošku zpomalil. Aspoň na chvil-
ku jsme se zastavili, zaposlouchali se do krásné hudby, se-
šli jsme se s rodinou, popovídali jsme si s přáteli. Nemyslíte,
že by se nám žilo lépe, kdybychom tohle dokázali i v jiných
obdobích roku?
A co zásadního nás v roce s 3 na konci čeká? Především
prezidentské volby, které právě probíhají. Moc bych si přála,
aby stávající prezident byl prezidentem většiny, aby se nám
v naší krásné zemi žilo rovněž krásně. Myslím, že jak my,
tak i naše vlast si to zaslouží.
A protože jsme již několikrát dostali pochvalu od vás, na-
šich čtenářů, za to, že vás upozorňujeme hned v 1. čísle
našeho periodika na volné dny a na významná výročí, činí-
me tak i letos, abyste si mohli rok 2023 dobře naplánovat.
Nadcházející rok nabídne pracujícím celkem pět prodlou-
žených víkendů, a to v dubnu na Velikonoce, dvakrát v květ -
nu, v listopadu a nakonec v prosinci v posledním týdnu ro-
ku. Jen tři svátky budou vycházet na víkend. Bude to tak
jistá kompenzace za rok 2022, kdy na víkend vyšlo hned
pět svátků.
Prvním státním svátkem je 1. leden, kdy slavíme kromě
Nového roku Den obnovy samostatného českého státu. 
A právě letos je to 30 let, kdy oslavujeme narozeniny Če-
ské republiky. Tato událost byla zmiňována v různých me-
diálních prostředcích a bylo jí věnováno celkem dost po-
zornosti. Zda bylo rozdělení Československa správným či
špatným krokem, to bych nechala na posouzení každému
občanovi našeho státu. Já jen vím, že Slovensko pro mě
není ta pravá cizina a že Slovensko, a hlavně slovenštinu,
miluji. Jen mě mrzí, že už jí dnešní mládež velmi málo ro-
zumí a že se s ním setkáváme v praktickém životě poměr-
ně málo. 
Dalšími dny volna budou zejména pro školáky pololetní 
a jarní prázdniny. Ty první zmiňované připadají v celé repub -
lice na pátek 3. února, jarních prázdnin si budou chlumeč-
tí žáci užívat v týdnu od 13. února. 
Velikonoční svátky každoročně slibují prodloužený víkend
díky Velkému pátku, který v roce 2023 připadá na 7. dub-
na, a Velikonočnímu pondělí 10. dubna. Velikonoce budou
jedním z hned pěti týdnů v roce 2023, kdy si bude moci
většina pracujících užít prodloužený víkend, pokud tedy bu -

deme počítat i Nový rok 2024, který vychází na pondělí. Dva
prodloužené víkendy slibuje měsíc květen, kdy slavíme dva
státní svátky. Svátek práce 1. května i Den vítězství 8. květ-
na totiž připadají na pondělí. V červenci nás čekají státní
svátky Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje 5. 7.
a Den upálení Mistra Jana Husa 6. 7. a ty připadají na
středu a čtvrtek. Pokud budete mít možnost vzít si k tomu
dovolenou v pátek 7. července, užijete si celých pět dní vol-
na. V září vychází volno uprostřed pracovního týdne, Den
české státnosti 28. září připadá letos na čtvrtek. To říjnový
svátek Den vzniku samostatného československého státu
28. října v roce 2023 vychází na sobotu. Na pátek vychází
17. listopad, tedy Den boje za svobodu a demokracii a Me-
zinárodní den studenstva. Bude to v pořadí již čtvrtý pro-
dloužený víkend roku. Poslední prodloužený víkend si do-
přejeme o Vánocích. Štědrý den sice vychází na neděli, ale
1. a 2. svátek vánoční budou v pondělí a úterý. Jak už bylo
zmíněno, potěší i závěr roku. Silvestr připadne na neděli 
a první státní svátek roku 2024, 1. leden, bude v pondělí.
Ze všech svátků v roce 2023 tedy vycházejí jen tři (1. leden,
28. říjen, 24. prosinec) na víkend.

A zde uvádíme státní a ostatní svátky roku 2023 přehledně:
1. 1.   neděle      Den obnovy samostatného českého státu
7. 4.   pátek       Velký pátek

10. 4.   pondělí    Velikonoční pondělí
1. 5.   pondělí    Svátek práce
8. 5.   pondělí    Den vítězství
5. 7.   středa      Den slovanských věrozvěstů 

                  Cyrila a Metoděje
6. 7.   čtvrtek     Den upálení mistra Jana Husa

28. 9.   čtvrtek     Den české státnosti
28. 10.   sobota      Den vzniku samostatného 

                  československého státu
17. 11.   pátek       Den boje za svobodu a demokracii
24. 12.   neděle      Štědrý den
25. 12.   pondělí    1. svátek vánoční
26. 12.   úterý        2. svátek vánoční

Na kdy připadají v roce 2023 další významné dny, nejdete
přehledně v tabulce níže.
Významné dny 2023:
8. 3.   středa      Mezinárodní den žen

14. 5.   (druhá květnová neděle)                                      
   neděle      Den matek

1. 6.   čtvrtek     Mezinárodní den dětí
18. 6.   (třetí červnová neděle)                                         

   neděle      Den otců
2. 11.   čtvrtek     Památka zesnulých (Dušičky)

I v letošním roce dojde k přechodu na letní čas, i když se 
o tom hojně diskutovalo. K posunu času z 2:00 na 3:00 tedy
dojde 26. března 2023, zimní čas nastane 29. října 2023,
kdy se budou hodiny vracet z 3:00 na 2:00.
Rok 2023 bude mít standardních 52 týdnů. Naposledy bylo
53 týdnů v roce 2020, v budoucnu bude mít 53 týdnů rok
2026.
Ještě jednou vám všem krásný, úspěšný a pohodový rok 2023.

Mgr. Milena Komárková

Po hezkém pondělním novoročním požehnání, za které
děkujeme panu děkanu Vindourkovi i paní Hlubučkové, jsme
v sobotu za pěkného teplého počasí vyrazili již na sedmou
sousedskou koledu v ulicích našeho města. 

Většinu průvodců koledníků již znáte. U hřbitova převza-
la štafetu po paní Sedlákové paní Jindřiška Voltrová. U Lidlu
po Pavlu Hamplovi Markéta Neyrinck Novotná, která chudák
před koledou úplně ztratila hlas. Tato statečná žena to ne-
vzdala, jenom jsme jí přidělili schopného mluvčího, kterým
byl náš bývalý koledník Tomáš Soukup. Zvládli to skvěle. Pa-
ní Ulrichovou na Krašově doplnila Kateřina Hloucalová Vítko -
vá, děvčata Rašínova to letos Pod Loretou dokázala výbor -
ně i bez maminčina doprovodu. Honosné Tři krále s turbany
ve Šmeralově ulici nahradila Bára Vídeňská, kterou s koled-
níky půl cesty doprovázela kouzelná malá Sofinka Šmídová.
Nebylo to jediné mrně, dokonce tři malé koledníky měl sebou
pan Roman Beneš v Pražské ulici. Za paní Jirouskovou v dol -
ní části Riegrovy ulice bravurně zaskočila Soňa Mrzenová
a Kristinou Černohlávkovou. 

Celkem do ulic vyšly čtyři skupinky koledníků ze školy,
sedmnáct v chlumecké sousedské koledě, po jedné v Kladru-
bech, Lučicích a Pamětníku. Spolu s farní kasičkou jsme v na-
šem městě naplnili krásných 25 kasiček. 

Děti ze školy vykoledovaly 15 665 Kč, v sousedské jste da -
rovali 97 840 Kč, v čemž jsou započtena i darovaná dvě eura,
Kladruby 5 095 Kč, Lučice 5 010 Kč, Pamětník 3 027 Kč. Ve
farní kasičce bylo 5 415 Kč, z toho byla jedna dvoutisícovka. 
Celkem jste darovali úžasných 132 052 korun. 

Je krásné sledovat nadšení malých koledníků i va -
ši vlídnost vůči nim. Nejde vám dost poděkovat, že
i v téhle nelehké době pomáháte druhým a svým pří-
kladem to učíte i ty děti.

A je namístě poděkovat i rodičům. Stalo se, že někdo
z vás chtěl přilepšit nějakou korunkou přímo dětem. A ty děti
to raději daly do kasičky, aby pomohly. 

Při koledě jsme potkali rodiny, kterým i u nás ve městě
charita pomáhá. Potřebují to rodiny autistických dětí i ne-
mocných lidí a další. 

Takže znovu veliké poděkování všem dobrým li-
dem, kteří dělají něco pro druhé. 

Za koledníky Marie Křepelová 

Díky všem lidem s dobrým srdcem
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V pátek 6. led-
na, na svátek Tří
králů, k nám do
Nirosty, tak jako
každoročně, zavíta -
li koledníci z míst -
ní základní školy.
Všichni jsme se na
ně těšili a jsme rá-
di, že k nám váží
tak dalekou cestu
a že i my může me
přispět na Tříkrálo -
vou sbír ku. Dě  ku -
jeme proto Základ -
ní škole v Chlumci
nad Cidlinou, že
i v dnešní moder-
ní a uspěchané
době jsou děti ve-
deny k dodržová-
ní tradic. Josef Komárek,

Nirosta, spol. s r. o.

Tøi králové 
v Nirostě

Požehnání tříkrálovým koledníkům v kostele
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Již vloni se v ulicích našeho města, v čase povánočním, obje -
vil průvod masek pochodujících za doprovodu zpívajícího har mo -
 nikáře. Celou akci vymysleli a zorganizovali manželé Ulrichovi
společně se skupinou místních otužilců Eskimo. Akci se roz -
hodli zopakovat i v roce 2023 a za tímto účelem se spojili s měs -
tem Chlumec nad Cidlinou a SŠTŘ Nový Bydžov.

A jak bude ten letošní „Chlumecký masopust“ probíhat?
Pro tuto akci byla vybrána sobota 11. února 2023. Všichni, kdo
se budou chtít zařadit do průvodu masek, se shromáždí u kou-
paliště a odtud v 9:30 vyrazí za doprovodu hudby na náměstí.
Tady bude program pokračovat v 10:00 před radnicí. Masky po-
žádají, podle dávného zvyku, starostu o povolení průvodu a na
oplátku od něj dostanou pašíka, aby se mohli po veselí i posilnit.
Průvod i s pašíkem bude pokračovat až k Městskému muzeu Lo -
reta, kde na nádvoří jeho putování skončí přibližně v 10:30 hodin.
Na nádvoří skončí putování i pro pa -
šíka, díky němuž bude možné demon -
strovat staročeskou „zabíjačku“ 😊!

V ambitech muzea bude mezi-
tím od 9:00 hodin probíhat prodej
a ochutnávka výrobků žáků SŠTŘ
Nový Bydžov, konkrétně zástupců
obo ru řezník a cukrář. K dispozici bu -
dou pro všechny zájemce zabíjačko -
vé pochoutky, jitrnice, jelítka, zabíjač -
ková polévka, škvarky apod. Toto zbo-
ží bude nabízeno v přenosných oba-
lech, aby si je mohli zájemci odnést
domů. Od 10:30 se pak budou vy-
dávat i teplé pokrmy, jako ovar, po-
lévka, zabíjačkový guláš, nebo prejt,
které bude možné zkonzumovat na
místě. Cukráři napečou chlumeckou
tradiční pochoutku, makové buchtič -
ky máčené v sirobu a obalené per-
níkem, ale i jiné dobroty. Prodávat
se budou i studené a teplé nápoje,
ale i výborný chleba z pekárny Mě-
ník. Zároveň bude na nádvoří probí -
hat i kulturní program, takže my s lím,
že tady návštěvníkům nebude nic chy -
bět. Jediné, co nelze ovlivnit, bude po -
časí, ale zima k masopustu a zabí -
jač kám tak nějak patří. Bujaré veselí
bude ukončeno ve 13 hodin, nebo
po vyprodání všech pochutin 😊.

Na závěr připojím ještě pár infor -
mací pro ty, kteří se budou chtít při-
pojit v maskách. K českému maso-
pustu patří masky tradiční. Podoba
masek i jejich úloha v průvodu je
jasně daná. Nesmí chybět Strakatý
(Laufr) s píšťalkou a bičem, který ce -
lý průvod vede. Objevuje se Ženuška,
což je navzdory svému jménu maska
mužská. V průvodu jde několik Tur -
ků, představujících cizí vojsko. K těm -
to postavám patřily i dřevěné šavle.

Krásný, ale na výrobu náročný je kostým Slaměného, který vy-
chází z archaických masek. Tvoří ho vesta, sukně, rukávy a klo-
bouk ze žitné slámy. Maska Kobyly bývá symbolem celého maso -
pustu. Tvoří ji obruč s dřevěnou hlavou koně a přehozem. Ras
má za úkol hlídat kobylu a léčit diváky. Kramář představuje po -
domního obchodníka s brašnou plnou různých předmětů, které
se během obchůzky snaží prodat. Maska Kominíka odkazuje
k době, kdy byli kominíci považováni za velké odborníky a během
obchůzky maže přihlížející černidlem. Pokud vás ani tento výčet
masek neinspiroval k jejich zhotovení, lze si zhotovit i masku
vlastní vycházející z české tradice (kramář, voják, žebrák, řezník,
vodník, masky různých zvířat apod.). Případně se přijďte alespoň
na průvod podívat. Vždyť podoba průvodů na Hlinecku se dokon -
ce dostala na seznam nemateriálního kulturního dědictví UNESCO.

Helena Krátká

Chlumecký masopust

PRODEJ POZEMKŮ SKALKA I POKRAČUJE
SPOLEČNOST STING investiční fond, a.s. nabízí další pozemky pro rodinné domy v lokalitě SKALKA I. 

Výměry pozemků a cena
V této etapě prodeje mohou zájemci vybírat z 10 parcel s výměrou od 608 m2 až po výměru 1056 m2

v ceně 2.990,‐ Kč za 1 m2 včetně DPH. 

Informace k projektu
Výstavba inženýrských sítí v lokalitě SKALKA I byla ukončena v roce 2022. Projet výstavby je v ko‐
nečné fázi. V roce 2023 budou dokončeny stavební objekty sadových úprav a poslední vrstvy ko‐
munikací a příjezdových cest. 

Které inženýrské sítě budou přivedeny k pozemku:
pozemky v lokalitě SKALKA I budou napojeny na:
§ vedení elektrické energie zakončené pojistnou skříní s hodnotou hlavního jističe 25A, 
§ splaškovou kanalizaci zakončenou kontrolní šachtou umístěnou za hranicí každého pozemku
§ veřejný vodovod zakončený přípojkou vody ve vodoměrné šachtě za hranicí každého pozemku
§ rozvody datové sítě umožňující připojení pro telefonní a datové služby INTERNETU
Komunikace budou odvodněny dešťovou kanalizací a bude vybudováno veřejné osvětlení. Příjez‐
dové cesty uvnitř lokality budou provedeny vč. sjezdů na každou parcelu.

Zájemci mohou kontaktovat zástupce investora pro prodej na níže uvedeném kontaktu: 
STING investiční fond s proměnným základním kapitálem, a.s.
Michal Orliv
Tel.: 724 620 124
E‐mail: michal.orliv@rksting.cz
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12. června 1743 dopoledne se Marie Terezie loučí s na-
ším městem a odjíždí zpět ku Praze. Při odjezdu „mnoho ti-
síc zdraví, štěstí a božské požehnání, též šťastné vítězství nad
všema jejíma i našema nepřáteli jí vinšovali s křikem jedi-
ného hlasu: Vivat Maria Teresia“.

Letos si připomeneme ještě další slavné výročí. Je to přes-
ně 300 let, kdy byla dokončena stavba zámku Karlova ko-

runa. Chlumecký zámek bude slavit krásné kulaté naroze-
niny! O této události napíšeme někdy příště!

Zdroj: internet
Karel Richter – Sága rodu Kinských
Pavel Juřík – Kinští BŮH, ČEST, VLAST
Karel Khun – Dějiny a kulturní obraz města Chlumce nad Cidlinou

Mgr. Věra Teplá a Zdeněk HatašMilí a věrní čtenáři!
Začal rok 2023. Můžeme mít tisíce přání, tužeb a snů, ale

jen štěstí, zdraví, láska a přátelství dávají smysl našim dnům.
Proto přejeme všem úžasný každý okamžik po celých 365 dní!

V letošním roce si připomeneme několik významných vý -
ročí. Dnes zavzpomínáme na dva panovníky, kteří naše město
poctili svojí návštěvou.

5. září 1723 byl na Pražském hradě korunován římsko -
německý císař a uherský král Karel VI. (vládl 1711–1740)
českým králem. Při zpáteční cestě z Prahy do Vídně se za-
stavil Karel VI. v Chlumci. Přijal pozvání Františka Ferdinan-
da Kinského na právě dokončený nový zámek. Je to 300 let,
co dorazil Karel VI. se svým početným doprovodem za sil-
ného deště kolem sedmé hodiny večer do Chlumce. S jeho
družinou přijel také František Štěpán Lotrinský, budoucí
manžel Karlovy prvorozené dcery Marie Terezie. Před zám-
kem čekali už notně promoklí zástupci měst, hradecký biskup
s celou kapitulou a diecézním kněžstvem. Šlechta utvořila
špalír v zámeckém vestibulu a Karel VI. k nim promlouval
a nastavoval ruku k políbení. Mezi přítomnými hosty byl také
hrabě Špork z Kuksu, princ Eugen Savojský nebo portugal-
ský následník trůnu Emanuel. Protože se do Chlumce sjela
šlechta z blízkého i dalekého okolí, zástupci poddaných měst
i duchovenstvo, byla každá světnička použita k pronajmutí.
Hrabě Špork byl ubytován v pokojíku na staré poště. Ta se
tehdy nacházela v nárožním domě č. 50/I na Klicperově ná-
městí (vedle hotelu Grand nedaleko kostela).

Na počest této návštěvy a korunovace Karla VI. byl zámek
pojmenovaný Karlova koruna. Koruna proto, že půdorys
zámku znázorňuje královskou korunu.

O 20 let později, tedy před 280 lety, byla v chrámu
sv. Ví ta korunována dcera Karla VI. Marie Terezie (vládla
1740–1780) na českou královnu. Brzy po korunovaci ob -
držela pozvánku od hraběte Leopolda Ferdinanda Kinské-
ho na několikadenní pobyt do Chlumce. Královna pozvání
přijala a 10. června roku 1743 kolem 16. hodiny dorazi -
la se svým manželem Františkem Štěpánem Lotrin-
ským a mnoha dvorními úředníky i dámami. Návštěva byla
přivítána velkým počtem duchovních v čele s královéhra -
dec kým biskupem za zvuku slavnostní střelby. Uvítat tak
vzácné hosty přišlo samozřejmě mnoho obyvatel města i oko -
lí. Kolem 21. hodiny se hosté odebrali na starý hrad, kde mě -
li připravený nocleh. Při nočním velkolepém ohňostroji se
rozzářila obloha a „spatřiti bylo ohnivá slova Vivat Maria
Teresia“.

Panovnice se v Chlumci zdržela tři dny a na její počest
se denně střílelo 60 ran z moždířů a jiných děl. Trubači trou-
bili, bubeníci bubnovali a bohatě se hodovalo. Jídlo se po-
dávalo na novém zámku a hostiny se účastnilo mnoho set
hostů. Marie Terezie byla sice málomluvná, ale veselá. Pobyt
na zámku se jí velice líbil. Vydala se i na lov zvěře do okol-
ních lesů. Lesní cesty musely být rozšířeny, aby projely ko-
čáry. Bezpečnost panovnice a jejího doprovodu zajišťovalo
69 kyrysníků a 100 mužů s deseti důstojníky.

Návštěva Karla VI. a Marie Terezie 
v Chlumci nad Cidlinou

Král Karel VI. Královna Marie Terezie
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KLICPERŮV DŮM

1. února          Jan Werich: 
středa             Když už člověk jednou je…
10.00 hod.         Kino – promítání pro seniory
                        Po čtyřech desetiletích od smrti jedné z nej -

větších legend českého divadla Jana Weri cha
vznikl jeho první velký filmový dokumentár-
ní portrét. Dokument s názvem přináší str -
hu jící životní příběh této herecké legendy.
Svobodné myšlení v nesvobodné společ-
nosti přinášelo Werichovi mnoho úskalí
a tato myšlenka prochází celým filmem.

                        Žánr: dokumentární, životopisný
105 minut         Vstupné: 60 Kč

3. února          Benátky pod sněhem
pátek                Divadlo
19.00 hod.         Brilantní situační komedie o pozvání na

večeři a zmatení jazyků. Jedni mají před
svatbou, druzí možná před rozchodem.
Společné setkání může ale všechno pře-
vrátit. Jedno malé nedorozumění vede až
k absurdním situacím... 

                        Režie: Jiří Žák 

                        Hrají: Veronika Arichteva/Kristýna Janáčko -
 vá, Mira Nosek, Lucie Štěpánková a Filip Cíl.

                        Vstupné: 420 Kč/340 Kč

18. února        Zoubková víla
sobota              Kino

CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
ÚNOR 2023

Rezervace e-mail:  klicperuvdum@chlumecnc.cz
                               knihovna@chlumecnc.cz

Předprodej: Turistické informační centrum Chlumec n. C., v budově městské knihovny, 
Jungmannova 61, Chlumec n. C., po–pá dle otevírací doby Turistického informačního centra.

Pokladna Klicperova domu je otevřena vždy hodinu před představením dle stávajícího programu.

Rezervace on-line: http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz
Rezervace tel.: 602 717 410, 777 486 698, 

po–pá 8.00–16.00 hod.

18.00 hod.         Zvídavá a nezbedná Violetta (337 let) se učí
na zoubkovou vílu, jenže se jí to moc ne-
daří. Místo, aby dětem za zoubky vyčaro-
vala hračky jako ostatní zoubkové víly, je-
diné, co umí, jsou… fialky! Její maturitní
zkouška se blíží a jen víly, které jí složí, do-
stanou drahokam, se kterým se mohou po-
hybovat tam a zpět z lidského světa. Vio -
letta samozřejmě pohoří na celé čáře, ale
nebyla by to ona, aby si nenašla způsob,
jak to vyřešit. Bez váhání ukradne draho-
kam jiné víle a propašuje se do lidského
světa. Dobrodružství začíná!

                        Žánr: animovaný, rodinný
85 minut           Vstupné: 100 Kč

19. února        Krtkova dobrodružství 1
neděle               Kino – pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod.         Krtek zahradníkem, Krtek a paraplíčko,

Krtek a žvýkačka, Krtek a zelená hvězda,
Krtek a lízátko, Krtek a tranzistor, 

                       Krtek a ZOO, Krtek a televizor, 
                       Krtek a ježek
73 minut           Vstupné: 50 Kč/25 Kč

20. února        Talk show – Na kus řeči
pondělí             MIROSLAV DONUTIL
19.00 hod.         míří do Chlumce nad Cidlinou 
                        s novým programem!

                        Pro všechny, kteří milují dobrý český hu-
mor, jsme připravili opravdovou lahůdku!
V únoru zavítá do Chlumce nad Cidlinou
populární český bavič a herec MIROSLAV
DONUTIL. Přijede představit jednu ze svých
one man show, které mají vždy velký úspěch.
Tentokrát to bude nejoblíbenější pořad Na
kus řeči.

                        Miroslav Donutil je jeden z nejznámějších
a nejoblíbenějších českých herců, komiků
a vypravěčů. Za jeho talent jistě mohou i ro-
dinné geny. Jeho rodiče byli ochotníky a dě -
deček byl vynikajícím a nadšeným vypravě-
čem. V divadle hrál již za studií, konkrétně
v divadle Husa na provázku. V roce 1990
se stal členem činohry souboru pražského
Národního divadla.

                        Talk show Na kus řeči… je vyprávění zá-
žitků a příběhů z jeho bohatého života
a ži vota jeho přátel. Program se skládá
z nových hu morných příběhů, tak se máte
na co těšit.

                        Vstupné: 450 Kč

24. února        Švagřičky, 
pátek             aneb příbuzné si nevybíráme
19.00 hod.         Divadlo – DS Klicpera
                        Brilantní francouzská konverzační komedie.

Na oslavu nového domu se sejdou tři brat-
ři – i se svými manželkami. Švagrové k so-
bě právě neplanou velkou láskou, nemluvě
o tom, že své muže drží zkrátka. Oslavu na -
ruší příchod Franckyho mladé sexy sekre-
tářky Natálie, která spestří rodinnou sešlost.
Muži panikaří a ženy začínají být podezí-
ravé. Je to některého milenka? Dojde k pře -
kvapivým odhalením a rodinná idyla bere
za své. Je jasné, že muži jsou v některých
situacích často zbabělí a ženy pro změnu
bezcitné a nemilosrdné.

                        Režie: Eva Šimonová a kolektiv
                        Hrají: Vojtěch Nováček, Jan Petrovický,

David Štefl, Eva Šimonová, Soňa Firba -
cherová, Michaela Suchánková, Martina
Ettlová

                        Vstupné: 120 Kč/90 Kč

SOKOLOVNA

4. 2. 2023       Hokejbalový ples
od 20.00 hod.

Veronika Vejrová, 
Klicperův dům
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Doba, ve které všichni žijeme, je náročná. Každý se s ní
pereme, jak nejlépe umíme, někdo více, jiný méně úspěšně.
Nejsem z těch, která kritizuje vše kolem, zastávám názor, že
se každý máme zodpovědně starat o rodinu, o vlastní život
a nespoléhat na to, že náš nezájem a liknavost vyřeší někdo
jiný. Každodenní starosti a povinnosti nám zkrátka progra-
mují život. K dokreslení využiji slova zpěváka, herce a písnič-
káře Tomáše Kluse: „Tenhle rok (2022) byl ještě větší blbec,
než jsme doufali. Na druhou stranu myslím, že jasně posvítil
na charaktery a my teď víme, kdo za koho kope, kdo chce
do koho kopat, kdo jenom hrabe a komu spíš hrabe.“

V prvním čísle loňských Chlumeckých listů jsem si přála,
aby dvojka byla nejhorším možným hodnocením našeho ko-
nání a snažení v Klicperově domě. A jak jsme dopadli? Vy-
svědčení nám vystavují diváci a hmatatelným hodnotícím
kritériem je návštěvnost a s ní související ekonomická výsled-
nost. Budu ráda, když si jako občané uvědomíme, že Klic-
perův dům je pro nás. Vlastníkem je sice město, my jsme však
jeho obyvateli, tedy uživateli Klicperova domu. Slovem „nám“
v titulku rozumím pracovní tým Klicperova domu společně
s jeho podporovateli, tedy diváky a návštěvníky.

Jako pořadatelé programových akcí jsme věřili, že zájem
diváků po pominutí protiepidemických překážek bude mi-
nimálně srovnatelný s předcházející dobou. Přišly však další
rány v neodhadnutelném růstu cen potravin, energií i nákla-
dů na bydlení. Reakce je logická, méně utrácíme, šetříme pro
případ nečekaných výdajů. Tyto skutečnosti včetně důsledků

válečné agrese Ruska na Ukrajině proměňují divácké zvyklos-
ti. Diváci kupují vstupenky na poslední chvíli po nečekaném
rozhodnutí a uvažují, kolik, nebo zda vůbec, investovat finan -
ční prostředky do kulturního zážitku. Zvlášť pravdivě se tyto
důvody ukazují v menších městech a to je i náš případ. Na-
víc inflace zvedá náklady na provoz Klicperova domu i na
cenu objednávaných, zejména divadelních představení. Přeji
si, aby firmy, společnosti a organizace směřovaly část bene-
fitů pro zaměstnance do kultury, rovněž tak i prostředky Fon-
du kulturních a sociálních potřeb. Klicperův dům nabízí mož-
nost zakoupení předem dohodnutého celého představení
pro zaměstnance a obchodní partnery. Výhodná je i koupě
části vstupenek na vybrané představení či celého divadel-
ního předplatného.

A sponzoři? Ti čím dál tím více raději investují do sportu.
Kultura se jim zřejmě nezdá tolik atraktivní a sledovaná?

Naprosto jedinečná a báječná je spolupráce s místní ZUŠ,
od pana ředitele počínaje, přes paní učitelky a pány učitele
až k žákům všech oborů. Jsem přesvědčena, že najdeme dal-
ší nové formy ve vzájemné součinnosti a přivedeme i nadchne-
me další diváky či posluchače.

Stejně tak musím zmínit domácí Divadelní soubor Klic-
pera. Ukázkový a příkladný pracovní vztah jsme zejména
zúročili při divadelní přehlídce Klicperův Chlumec. Očeká-
vám další společný úspěšný rok, ve kterém překvapíme diváky.

Všichni zasvěcení si uvědomujeme, že od zásadní rekon -
strukce Klicperova domu uběhlo více jak 15 let. Naší povin-

Jak se nám vedlo v roce 2022 
v Klicperově domě



bízí k zapojení sponzorů nebo soukromého investora. Ve hře
jsou i další kroky pro zvýšení pohodlí diváků a otázky souvi-
sející s požadavky energetických úspor. S využitím dotačních
programů mohou být postupné modernizační úpravy reálné.

Předpokládám, že v těchto dnech máme v Klicperově do -
mě plně funkční rezervační a prodejní vstupenkový systém
Colosseum, který umožňuje prodej vstupenek přes internet
v prodejní síti Colosseum Ticket. Tato oblíbená forma náku-
pu vstupenek je důležitá a nezbytná, přinese pro všechny vý -
znamnou úsporu času.

Celkem zhlédlo našich 78 představení 7434 diváků. Nej -
 vyšší návštěvnost zaznamenala ta, která jsem seřadila do
TOP PATNÁCTKY Klicperova domu. Toto pořadí přesně po-
tvrzuje správnost našeho programového plánu pro chlumec -

ké obe censtvo. Střídají se divadelní hry a filmová promítání
s koncerty, obstálo i taneční a literární vystoupení. Na druhé
straně stojí i pořady, které měly malou diváckou odezvu. Ta-
to divácká reakce je pro nás nepříjemná a podrobně se jí
zabývám.

Pořadí:
1)  235 diváků –   Sen noci svatojánské, 

                         DS LOOCH Lovčice, 15. října 2022
2)  229 diváků –   Tajemství staré bambitky 2,

                         distributor Bioscop, 10. března 2022
3)  219 diváků –   Švagřičky, aneb příbuzné si nevybíráme, 

                         DS Klicpera Chlumec n. C., 
                         29. října 2022
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ností je stálé zlepšování pocitového komfortu návštěvníků
v návaznosti na požadavky současné doby. Mým velkým snem
je kompletní digitalizace, která přinese výrazné zlepšení kva-
lity obrazu a zvuku v rozlišení 2D a 3D. Investice umožní pro -
mítat filmy ihned v den české premiéry, dovolí výběr ze všech

filmů nabízených distributory na českém trhu a pomůže pří-
padně změnit promítací profil jednosálového kina Klicpero-
va domu. Toto vše ještě není zárukou zvýšeného diváckého
zájmu, avšak dojde k význačné změně kvality ve prospěch
diváků. Náklady na digitální projekci jsou vyšší a přímo vy-

Divadelní pøedplatné
Vážení diváci a návštěvníci Klicperova domu, navštivte nás v 16. divadelní se zoně, připravili jsme čtyři představení.
Cena předplatného činí 1 370 Kč plus jako malý dárek odložení kabátů do šatny zdarma.
Těšíme se na vaši návštěvu.                                                                                                                                 Veronika Vejrová, Klicperův dům
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4)  218 diváků –   Zdravý nemocný, 
                         DS Klicpera Chlumec n. C., 7. ledna 2022

5)  216 diváků –   Vánoční koncert, Big Band Melody-
brass, 4. prosince 2022

6)  212 diváků –   Vánoční koncert, Big Band Melody-
brass, 3. prosince 2022

7)  194 diváků –   Taneční a literárně dramatický obor,  
                         ZUŠ Chlumec n. C., 7. prosince 2022

8)  192 diváků –   Švagřičky, aneb příbuzné si nevybíráme,
                         DS Klicpera Chlumec n. C., 
                         28. října 2022

9)  185 diváků –   Novoroční koncert, Dechový orchestr
a Cirkus Band, 

                         ZUŠ Chlumec n. C., 22. ledna 2022
10) 181 diváků –   Dokonalá svatba,

                         DS Jiřího Voskovce Sázava, 22. října 2022
11) 172 diváků –   Slaměný klobouk,

                         DS Vojan Libice n. C., 8. října 2022 
12) 169 diváků –   Cesta kolem světa za 80 dní, 

                         DS Jirásek Nový Bydžov, 1. října 2022 
13) 160 diváků –   Vyšehrad: Fylm, 

                         distributor Bioscop, 5. května 2022 
14) 145 diváků –   Za vším hledej ženu,

                         distributor Falcon, 11. listopadu 2022
15) 144 diváků –   Tam a zase zpátky!, 

                         Screamers, 17. listopadu 2022 
  144 diváků –   Maková panenka a motýl Emanuel,
                         Divadlo Slunečnice Brno, 19. listopa-

du 2022

Další stovky návštěvníků jsme přivítali v Klicperově do-
mě na vernisážích výstav, dnech otevřených dveří, tématic-
kých akcích, besedách a přednáškách, kde jsme nevybírali
vstupné. 

12. ročník Chlumeckého hudebního léta 2022 zazname-
nal v jedenácti dnech celkem 5154 návštěvníků, tedy těch,
kteří prošli pokladnou. Největší publikum vytvořilo 1622 pří-
chozích 25. srpna na závěrečném koncertě rock-metalové
kapely Komunál z Chlumce nad Cidlinou. Druhou nejvyšší
návštěvu 591 příznivců měla Alžběta z Nového Bydžova,
třetí je chlumecká kapela Alchymie s 521 fanoušky. 

Co potřebuje Klicperův dům v roce s trojkou na konci?
Především vám chceme připravit tematicky a žánrově přitaž -

livou nabídku, která bude všehochutí již zavedeného a žáda-
ného repertoáru i nových programových představ. Mým cílem
je vám dát důvod chodit do kina, divadla, na koncerty, před-
nášky, besedy a výstavy. Jde jednoduše o to zasáhnout pro-
gramovou rozmanitostí co nejširší publikum. Neměnnou sku-
tečností je, že úspěch vytváří lidé na obou stranách. Bez
publika se Klicperův dům neobejde, je na něm závislý.

Mějme na paměti, že tento rok bude jen tak dobrý, jak
dobrým ho my sami učiníme. 
                                                Veronika Vejrová
                                                Klicperův dům
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S počátkem nového školního roku tradičně zahajuje spo-
lečenský život našeho města kurz tanečních, který již 22 let
úspěšně vedou taneční mistři Květa a Josef Prouzovi z Hrad -
ce Králové. Nejinak tomu bylo i v uplynulém roce 2022. Bě-
hem patnácti sobotních lekcí si 25 tanečních párů osvojilo
taneční kroky na českých plesech nejčastěji se objevujících
tanců. Účastníci kurzu se tedy naučili polku, valčík, mazurku,
waltz, chachu, jive a některé další tance. 

Součástí kurzu tanečních byla trojice prodloužených, vždy
s nějakým podtitulem; „klobouková“, „karneval v bačkorách“
(za hudebního doprovodu Big Band ZUŠ) a „mikulášská“.
Svou taneční maturitu všichni absolventi tanečních úspěšně
složili v sobotu 10. prosince, kdy se v zcela zaplněné soko-
lovně konal závěrečný Věneček. 

V rámci věnečku proběhlo též finále taneční soutěže
„O chlumecký střevíc“, do kterého se přes dvě předkola

Ohlédnutí za tanečními

Věneček 10. 12. 2022



KULTURAKULTURA

LE
D

E
N

 2
02

3

33

KULTURAKULTURA
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

32

S koncem roku se uzavřel i zimní semestr roku 2022/2023
a za pár dní začíná semestr nový. První lekce letního semestru
začíná už ve středu 1. února 2023. Pro tento semestr si studenti
vybrali opět rovnou dvě témata. Od 9.15 začínají Dějiny oděv-
ní kultury II a od 10.30 potom Evropské kulturní hodnoty. 

Pokud by někdo z řad čtenářů měl zájem o studium Vir-
tuální univerzity 3. věku, může se přijít podívat na úvodní ho-

dinu některého z těchto kurzů a rozhodnout se, zda by mu
toto studium vyhovovalo. Výuka probíhá v Městské knihovně
v Chlumci nad Cidlinou a veškeré informace ohledně studia
vám podá některá z tutorek, které mají univerzitu v Chlum-
ci na starosti. 

Těšíme se na shledanou se všemi.
Kolektiv knihovny

probojovalo sedm nejlepších tanečních
dvo jic. Pořadí na stupních vítězů bylo
násle dující: 3. místo obsadil pár Benja -
min Malý a Nela Kvačková, 2. mís -
to patřilo páru Vítek Šimon a Soňa
Šimonová, z vítězství a zisku putovní -
ho křišťálového střevíce se radoval pár
Pa vel Suchánek a Adéla Stud nič -
ková.

Závěrem je třeba poděkovat pořa-
dateli tanečních – TJ So kol a jejímu
starostovi panu Vladimíru Maslákovi,
dále tanečním mistrům manželům Prou -
zovým a také dýdžejům Martinu Pan-
chartkovi a Vladimíru Kopřivovi. V ne-
poslední řadě patří poděkování celé
zdejší tancechtivé veřejnosti, jejíž zá-
sluhou má krásná tradice chlumeckých
tanečních zajištěnou budoucnost.

AF 

Virtuální univerzita 3. věku 
otevírá brány novým studentùm

O chlumecký støevíc
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Exkurze na Okresní soud 
v Hradci Králové

V rámci hodin výchovy k občanství jsme odjeli na Okres ní
soud do Hradce Králové s naší třídní paní učitelkou Mgr. Klá -
 rou Outlou a paní asistentkou Karolínou Sirůčkovou. Tam
jsme se zúčastnili soudního stání. Obžalovaný o víkendu kou-
řil marihuanu a v pondělí řídil podle vlivem této drogy. Nako-
nec mu byl udělen trest na veřejně prospěšné práce a zákaz
řízení na čtrnáct měsíců. Pak nás pan soudce s paní soudkyní
provedli po kancelářích všech soudců a soudkyň. Potkali jsme
paní předsedkyni soudu, paní JUDr. Marcelu Sedmíkovou.
Poté nás pan soudce, který se jmenoval pan Mgr. Jindřich
Rajman, s paní soudkyní Mgr. Michaelou Novákovou provedli
venku u soudu a řekli nám, že tuto budovu Okresního soudu
v HK nechala postavit Marie Terezie. Po ukončení této akce
jsme na závěr šli do McDonald’s a tam jsme se občerstvili.
Byl to hezký výlet. 

A na konec, největší díky patří paní Mgr. Michaele Nová -
kové, dále panu Mgr. Jindřichu Rajmanovi, soudcům, kteří
nás prováděli, a panu Mgr. Tomášovi Petráňovi, díky kterému
jsme mohli nahlédnout do života soudců a mohli jsme vidět
naživo soudní stání.                         

Petr Hubáček 6. A

Já už to umím, znám…
Naše škola se zúčastnila 17. ročníku soutěže „Já už to

znám, já už to umím“, kterou pořádala Střední škola tech-
nicko-řemeslná. Zúčastnilo se 28 základních škola a celkem

434 soutěžících. Soutěž se konala v různých výukových cen-
trech SŠTŘ. Když jsme přijeli, začali si nás rozdělovat na
skupinky, na které jsme se přihlásili. Žáci dokazovali svůj
um celkem ve třinácti kategoriích: automechanik, cukrář,
myslivec, elektrikář, opravář zemědělských strojů atd. Já jsem
se přihlásil na „mladého truhláře“ a soutěžilo nás 23 dívek
a kluků. Po té, co si nás rozdělili, odvedli nás do učeben, kde
se nám představili a vysvětlili, co budeme dělat. Soutěžilo se
o pěkné ceny a diplomy. Celkově nejúspěšnější školou se sta -
la podle výsledků svých žáků ZŠ Husova Jičín a obhájila svá
předchozí prvenství. Druhá skončila základní škola Karla IV.
Nový Bydžov a třetí ZŠ Komenského Hořice, těsně za ní skon-
čila čtvrtá Základní škola Libčany.

Rostislav Melančuk 9. D

Školní kolo olympiády 
v českém jazyce

První týden v prosinci proběhlo školní kolo olympiády
v českém jazyce. Zúčastnilo se ho 25 vybraných žáků z 9. tříd.
Cílem bylo vyzkoušet si náročnější úkoly a otrkat se tak před
přijímacími zkouškami, které žáky čekají v dubnu.

Do okresního kola postupují 2 žákyně s nejvyšším po -
čtem získaných bodů, a to Adriana Skřivanová a Ada Zej-
dlová z 9. A, posty náhradnic si vybojovaly Julie Kropáčková
a Adéla Vaková, obě z 9. B.

Všem žákům a žákyním děkujeme za účast a postupují-
cím přejeme úspěch v okresním kole. 

Mgr. Milena Komárková

Mikulášský den
V pondělí 5. prosince uspořádali žáci devátých tříd pro

své mladší spolužáky z prvního stupně Mikulášský den. Pro
prvňáčky a dvě třídy druhého ročníku byla tato akce orga-
nizována ve velké tělocvičně. Třetí až páté třídy si užily brus-
lení s Mikulášem na ledě v Novém Bydžově. Samozřejmě ne-
chyběli andělé ani čerti, kteří hlavně nejmladším žákům
na háněli strach. Po čertovském dovádění nastal klid a Mi-
kuláš otevřel knihu hříchů. Mikuláš s jeho partou si poslechli
spoustu krásných básniček a písniček a poté se děti přesu-
nuly na stanoviště, kde pro ně byly připraveny zajímavé sou-
těže a sladká odměna.

Starší žáci si také zasoutěžili, ale hlavně si užili bruslení.
Celá akce se velmi podařila a všichni jsme společně strá-

vili příjemné dopoledne.
Za školní parlament Magdalena Müllerová

Žáci 2.B a 2.D se v době adventu jeli podívat na Hrádek
u Nechanic, kde se každý rok konají vánoční prohlídky. Tato
akce Vánoce na Hrádku u Nechanic, je zařazena jako výchov-
ný program pro děti ZŠ. K tomuto vánočnímu programu také
správa zámku připravila pracovní listy, které prověří znalosti
nabyté z prohlídky. Ve vánočně vyzdobených interiérech se

žá ci seznámili s historií Vánoc, jejich zvyky a tradicemi. Do-
zvěděli se, jaké se dávaly na stromeček první ozdoby, co se
podávalo ke štědrovečerní večeři a další zajímavé věci, tý-
kající se těchto nejkrásnějších svátků v roce.

Prohlídka byla velmi krásná a zajímavá a my se všichni
vá nočně naladili. Po příjezdu z této akce žáci se těšili na
vyplnění pracovních listů, kde si připomněli a prověřili zna-
losti z prohlídky.

Vaøíme a pečeme
Naši žáci se zúčastnili dvou soutěžních klání pořádaných

SŠTŘ v Novém Bydžově, a to „Peče celá Cidlina“ a „Master-
Chef junior“. Soutěžní družstvo složené z děvčat z 9. ročníků
soutěžilo v klání „Peče celá Cidlina“ – úkolem byla výroba
žlout kových věnečků a zdobení dortu. Soutěžní družstvo
složené z děvčat 8. ročníku soutěžilo v klání „MasterChef
junior“ – úkolem byla příprava hovězího guláše s haluška-
mi, palačinky s ovocem a vyřezávání ovoce. Obě družstva
byla šikovná – „cukrářky“ se umístily sice na chvostu zúčast -
něných, ale plny dojmů a zkušeností, a „kuchařinky“ byly
úspěšnější, protože vybojovaly krásné 3. místo. Děvčata na-
byla cenných zkušeností, které se jim v životě ne-
ztratí. Všem gratulujeme.

Mgr. Dita Šťastná

Chlumecká škola se hlásí

Tøíkrálová sbírka 2023
Základní škola v Chlumci nad Cidlinou děkuje všem pod-

nikům a institucím, které přispěly do kasiček tří králů vysla-
ných do ulic našeho města v pátek 6. 1. 2023. Tradiční čtyři
skupinky ze základní školy vybraly 15 665 Kč. Děkujeme!

Žáci, kteří se koledy zúčastnili, následně zhodnotili svou
účast a dojmy ze sbírky. Kromě radosti ze školní absence oce -
nili pozitivní přístup kolemjdoucích, jejich štědrost, překvapilo

je, že dostávali od podniků i jiné dárky (cukroví, kalendáře,
ovo ce) a že na ně leckde už čekali. Bavilo je trávit čas se svý -
mi kamarády na prospěšné akci, často sami sebe i okolí poba-
vili neprofesionálním zpěvem, podívali se ve městě i tam, kde
to neznají (policie, úřad, veřejnosti nepřístupné prostory firem
a institucí)… prostě si celou akci užili tak, že se i příští rok
určitě zapojí znovu.

Mgr. Eva Řezáčová
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Příjemné adventní odpoledne pro žáky šesti regionálních
základních škol spojené s vyhlášením výsledků soutěží „Peče
celá Cidlina“ a „MASTER CHEF Junior“ připravili pedagogové
a žáci gastronomických oborů Střední školy technické a ře-
meslné ve Středisku praktického vyučování v Chlumci nad
Cidlinou. Slavnostní vyhlášení těchto juniorských soutěžních
klání moderoval zástupce ředitele školy Karel Průcha, který
vy brané základní školy oslovil a stál v čele organizačního štá-
bu. Obou přehlídek se tedy zúčastnily partnerské ZŠ Karla IV.
Nový Bydžov, ZŠ V. K. Klicpery Nový Bydžov, ZŠ Skřivany,
ZŠ Smidary, ZŠ Hlušice a ZŠ Chlumec nad Cidlinou.

„Přípravu na cukrářskou soutěž neponechali všichni žá-
ci základních škol náhodě a musím říct, že bodovat jejich fi-
nální výrobky v podobě žloutkových věnečků a dortu na téma
„HALLOWEEN“ nebylo vůbec lehké. Mentory adeptů sladké-
ho řemesla byly žákyně třetího ročníku oboru Cukrář a pro
ně to byla zkušenost, jaké to vlastně je, když někoho učíte. Cel -

kově mě osobně účastníci překvapili svou šikovností, krea ti -
vitou a nápaditostí,“ přidala své hodnocení učitelka odbor-
ného výcviku a také absolventka SŠTŘ Michaela Vejvodová.
Vítězství v této disciplíně si odnesla Základní škola V. K. Klic -
pery Nový Bydžov, pohár za druhé místo putoval do Základní
školy ve Smidarech a bronzové umístění získala Základní ško -
la Hlušice.

A protože gastronomie láká i na kulinářské dovednosti,
všech šest základních škol vyslalo znovu své týmy, aby se
utkaly v přípravě hovězího guláše, palačinek a v umění car-
vingu. Žáci na tyto činnosti měli opět své mentory, tentokrát
v podobě žáků třetího ročníku oboru Kuchař - číšník.

„Příprava dobrého guláše obnáší umění a odvahu udělat
kvalitní základ a toho se žáci nebáli. Svou kreativitu předvedli
při servisu palačinek a dovednost vyřezat jablko byla také vý-
zvou. Střetla se spousta šikovných žáků, takže hodnotit vý-
sledek opět nebylo vůbec lehké,“ konstatovala šéfka poroty
a učitelka odborného výcviku Lenka Vopátková.

My už dnes víme, že vítězem se stala Základní škola Hlu-
šice, pohár za druhé místo získala Základní škola Karla IV.
Nový Bydžov a třetí místo získala místní Základní škola

v Chlum ci nad Cidlinou. Ceny do soutěže věnovala společ-
nost BIDFOOD a samozřejmě pořádající Střední škola tech -
nická a řemeslná, která nyní nabízí budoucím uchazečům
potravinářských a gastronomických profesí komplexní vzdě-
lávací systém 3+2, tedy tříleté obory s výučním listem a nava-
zující dvouleté nástavbové maturitní studium Technolog vý-
roby potravin.

„Protože jsme chtěli pro všechny zúčastněné připravit pří-
jemné adventní odpoledne, čekalo na všechny účastníky a do -
provázející pedagogy základních škol malé občerstvení, které
připravili naši kuchaři a cukráři. Závěr akce se nesl v mimo-
řádně přátelské a vstřícné atmosféře, kterou ještě umocnila
diskuze o pořadu PROSTŘENO SPECIÁL, který v chlumec-
kých prostorách natáčela televize PRIMA,“ řekla na závěr
jedna z duší této malé gastronomické olympiády a vedoucí
chlumeckého střediska Veronika Větrovská.

V regionu Pocidliní se peklo, vaøilo,
vyøezávalo aneb gastronomická bitva

žákù zdejších základních škol



Z ČINNOSTI ŠKOLZ ČINNOSTI ŠKOL

LE
D

E
N

 2
02

3

39

„Na počátku všeho stál nápad, a když se nápad převtělí
do velmi příjemné reality, tak je nutno děkovat a já děkuji
všem, kteří tato klání připravili, a všem, kteří se jich zúčast-
nili. Před všemi dospělými je nutno smeknout, protože dělají

pro děti něco, co ovlivňuje jejich motivaci a soutěživost,“ cenil
si organizace dalších akcí pro žáky základních škol z velké
pořadatelské plejády SŠTŘ ředitel Vladimír Blažej.

SŠTŘ Nový Bydžov
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řady obyvatel této země po uzávěrách bylo velmi rozdílné
a to se týkalo i nás. To byl tedy první důležitý okamžik. V ob -
lasti pedagogické jsme oživili systém naší Interní akademie,
který má za cíl podporovat talentované a motivované žá -
ky. Do roku 2022/2023 jsme vstoupili s počtem 515 žáků
v 23 třídách, oživili jsme systém odborných kurzů ukonče-
ných požadovanými certifikáty, organizovali jsme akce pro
veřejnost, ať už to byl podíl na 700. výročí vzniku obce Hlu-
šice, Vánoční trhy v Novém Bydžově, dny otevřených dveří,
sportovní akce či společné akce s partnery, například s DS
HOLDING Libštát. Škola se zúčastnila natáčení pořadu
„PROSTŘENO SPECIÁL“ televize PRIMA, Filip Bajora odjel
s týmem CZECH SAMURAIS na Rally Dakar do Saúd ské
Arábie, byli jsme ve finále gastronomické soutěže ČESKÝ
KAPR 2022. Opět jsme se vydali do zahraničí s projektem
ERASMUS či do rakouských Alp. Ono toho je spousta a ne -
dá se všechno postihnout, takže se musím omluvit, pokud
jsem něco dostatečně nevypíchl.“

Takže zkusme se zabývat i jinými segmenty činnosti
školy než je vzdělávání.

„Začnu investicemi, naším základním cílem je dokončit
triádu kmenových investičních akcí, které ovlivní školu na
řadu let dopředu. Po dokončení dílenského areálu v Novém
Bydžově pro technické obory a areálu střediska potravinář-
ských oborů v Chlumci nad Cidlinou nás čeká akce stavby
dílen v Hlušicích, kde najde nové zázemí zejména obor Opra-
vář zemědělských strojů, ale i všechny obory, jejichž základem
je výuka diagnostiky. Zbourali jsme starý objekt, ze kterého
hodně sálala historie (smích), projektově a legislativně je vše
téměř dokončeno, teď se hlavně bavme o financích, a poté
o zhotoviteli. Vedle toho jsme zmodernizovali jedno patro
budovy v Novém Bydžově pro mladé elektrikáře, dokončili
kanalizaci hlušického centra. Daří se nám ekonomicky, pro-
tože většina našich zaměstnanců nepatří k „líným pedago-
gům“, to je totiž termín jednoho z „odborníků“ na vzdělávání,
ale učí děti vše efektivně využívat a sami jdou příkladem. Po-
kročili jsme v personalistice, protože není dnes nic těžšího
než najít kvalitního odborníka, který je ochoten učit a zejmé-
na učit dobře a efektivně. Proto jsme se vydali cestou, kte-
rou jsme okoukali u ředitele smíchovské průmyslovky, tedy
sázce na vlastní absolventy. Máme jich už velkou řadu a třeba
účast školy na RALLY Dakar nebo stavba vozidla TATRA je
určitě výsledkem této absolventské personální filozofie. Mám
radost z nastavení managementu, byť tady personální práce
nikdy nekončí. Podařilo se nám v několika případech přivést
další kvalitní pedagogy, ať už z jiných škol nebo z privátní sfé-
ry, to je výsledek i prozíravé pomoci našeho zřizovatele. Ve
složitém systému naší školy je nutný optimální logistický a in-
formační tok, tady nejde o efekt, ale o účinnost a věřím, že
ten, kdo o informace stojí, tak jsou mu předestřeny na pod-
nose. Řešíme evropské projekty, digitalizaci a IT problema-
tiku, škola už například hospodaří s téměř 400 počítačovými
jednotkami. Využili jsme novely nařízení vlády o vyučovací
povinnosti a pro každý ze základních kamenů školy má náš
subjekt svého zástupce ředitele. Vzděláváme dospělé, letos
jich končilo závěrečnými zkouškami více jak 30, našli si nás
i promovaní inženýři, doktoři medicíny, magistři či bakaláři
(úsměv). Tuto součást hodnotím velmi vysoko.“

Kterou akci považujete za nejpovedenější?
„Zase – nechci nic opomenout, těch akcí je spousta. Ten

dotaz mne trochu irituje (smích). Osobně jsem byl nadšen
tím, co se odehrálo v Hlušicích, kdy nás v rámci 70. výročí
vzniku hlušické školy a 700 let Hlušic navštívilo více jak
500 návštěvníků, mám obrovskou radost z toho, jak svoje
činnosti pojímají střediska automobilních a potravinářských
oborů, přičemž vrcholy byly stavba TATRY, účast na Dakaru
včetně tiskové konference na Švarcavě nebo natáčení televi-
ze PRIMA. Skvěle se rozjela spolupráce se základními ško-
lami, Dům mladého technika a řemeslníka, soutěž Já už to
znám, umím s více jak čtyřmi stovkami žáků základních škol,
projekty soutěžních klání Peče celá Cidlina nebo MASTER
CHEF junior, to byly a jsou skvělé akce.

Jaké jsou plány do budoucna?
„Postavit dílny v Hlušicích, úkol číslo jedna. Zahájit úpra-

vu a částečnou rekonstrukci hlavní budovy školy v Novém
Bydžově v ulici Dr. M. Tyrše 112. Dále pokračovat v personál-
ní stabilitě školy, dokončit zde i jisté změny, ať už z důvodů
věkových nebo těch, které spočívají v tom, že musíme akcen-
tovat to, že se naši zaměstnanci, máme jich již více než 100,
musí ztotožnit s firemní kulturou školy. Výrazně chceme pra-
covat s našimi partnery, kteří nyní zažívají nelehké časy, ať už
je na vině energetická oblast nebo zásahy byrokratických struk -
tur, které někdy o korporátní sféře bohužel vědí velké nic. Rá -
di bychom navázali na akce typu Den ryby, Zemědělský den
ZAS Mžany, projektový den DS HOLDING Libštát, spoluprá-
ce se ŠKODA AUTO Mladá Boleslav či TATRA Kopřivnice,
chceme zefektivnit činnost Školních závodů školy nebo pokra -
čovat ve strukturální spolupráci typu podepsaného memoran -
da s ČESMAD BOHEMIA, činnosti v Krajské hospodářské
komoře či Svazu zaměstnavatelů. Jsme členy i dalších pro-
fesních svazů. Čekají nás ekonomické bitvy, které budou zkou -
škou i našeho ekonomického a technického centra. Rádi
bychom měli stabilně více jak 500 žáků v 22-24 třídách, to
je zatím náš pomyslný strop, pokud nebude dokončena vý-
stavba dílen. A musíme především učit tak, abychom mohli
dávat podpisy na maturitní vysvědčení či výuční listy s čistým
svědomím. Zcela\ určitě budeme naplňovat heslo „nemůžeš,
pomůžeme Ti, neumíš, naučíme Tě, nechceš, nechceme Tě.
To je hodně výrazný základ naší pedagogiky.“ 

Co byste škole popřál do nového roku?
„Přání je jedna věc a realita druhá. Jaké si to uděláme, ta-

kové to budeme mít. Zatím se můžeme výrazně opřít o na-
šeho zřizovatele, o naše partnery, o naše municipality, o řadu
rodičů a hlavně o většinu našich zaměstnanců. Moc si přeji,
aby uvažovali ve směru „res comunale“, tedy ve směru pro-
spěchu našich školních chodeb, a občas upozadili směr „res
specialis“ a preferovali zájmeno my nad zájmenem já. Pokud
tomu tak bude, což si přeji ze všeho nejvíce, bude to dobré.
Prostě do našeho hardware potřebujeme skvělý software
a pak celý systém bude fungovat, od managementu až po
třeba odborníky z praxe, kteří u nás externě učí. Takže závě-
rem vyslovím přání shrnující, abychom nechali v roce 2023
především promluvit naše činy. Ty mají větší hodnotu než
public relations, to je vždy jen sekundární faktor.“ 

Mgr. Petra Hrnčířová

Rok 2022 již ukončil své poslední minuty, proto by se asi
hodilo zhodnotit, co všechno jsme v SŠTŘ stihli, jaké akce
proběhly, z čeho máme největší radost, a zároveň lehce na-
hlédnout do roku dalšího. Proto jsme oslovili ředitele školy
Mgr. Vladimíra Blažeje a požádali ho o pár slov.

Pokuste, se, prosím, shrnout nejdůležitější okamžiky
roku 2022.

„Je velmi ošemetné říkat něčemu nejdůležitější. Již ně-
jaký čas charakterizuji naši školu jako „POLOFIRMU“ s řa-
dou činností, mezi kterými je samozřejmě nejdůležitější
vzdělávání a výchova našich žáků, kteří mají zaplňovat stá-
le více disproporční trh práce. Takže začnu obecně, v roce
2022 jsme ukončili školní rok 2021/2022, který byl po
dlouhé době normální. Vrátit ho ale do normálu po covi -
dové pauze, to byla mnohdy velká dřina, protože nastavení 

Nový rok již otevøel své dveøe

Jak připravit maso metodou SOUS-VIDE, to představili
žákům oboru Kuchař-číšník a žákům nástavbového studia
Technologie potravin Střední školy technické a řemeslné No-
vý Bydžov profesionálové ze společnosti BIDFOOD.

Do chlumeckého střediska zavítali pánové Petr Konečný,
specialista na SOUS-VIDE, Jakub Minařík, odborník na pří-
pravu mas na grilech, a oblastní vedoucí prodeje společnosti
BIDFOOD Pavel Melich.

Celý seminář byl koncipován jako přátelské povídání se
studenty a tato atmosféra všem zúčastněným připravila dopo-
ledne plné nových a zajímavých informací. Ty byly nejen o tom,
že tato metoda představuje přípravu surovin ve vakuu při níz-
kých teplotách a po velmi dlouhou dobu, ale i o cílech, tedy

o zachování přirozené chuti, šťavnatosti a textury masa včet-
ně maximálního omezení ztráty důležitých živin.

,,Seminář se mi líbil strašně moc! Dozvěděla jsem se spou -
stu nových a zajímavých věcí. Měli jsme možnost maso ochut-
nat a bylo úžasné, moc jsem si pochutnala,“ řekla Tereza Ha-
nyková, žákyně prvního ročníku oboru Kuchař-číšník.

,,Já už si dokážu představit, co tato metoda obnáší a jaké
jsou její výhody,“ konstatovala její studijní kolegyně Kulhánková.

,,Za mne bych chtěla poděkovat týmu BANGUET SOUS-
-VIDE a firmě BIDFOOD za velmi aktivní seminář, který dle
zpětné vazby od žáků byl prostě super. Slyšet zkušenosti od
profesionálů a vidět je při jejich práci, tak to hodnotili účast-
níci semináře velmi pozitivně,“ bylo závěrečné hodnocení ve-
doucí chlumeckého střediska Veroniky Větrovské.

Mgr. Vladimír Blažej

Jak šetøit pøi vaøení a pøitom vaøit
chutně, erudovaně a odborně, 
o tom je metoda SOUS-VIDE
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Zima, to je zábava
                        „Dobré ráno, dobrý den,
                        sníh se sype za oknem.
                        Postavíme sněhuláky,
                        vezmeme si boby, sáňky.
                        Zima, to je zábava,
                        lenoch ať si nadává.“

Počasí před Vánocemi nám přálo, co se první sněhové na-
dílky týká. Celé město zasypal první sníh a my jsme si mohli
užít koulovačku a stavění sněhuláka. A protože na naší za-
hradě je i malý svah, vytáhli jsme lopaty a jezdili z kopce po-
řád dokola, až do úplného vyčerpání. Nohy nás sice trochu
bolely, ale nemohli jsme přestat. 

Celé toto období se ale neslo v duchu velkých vánočních
příprav. Školku jsme si krásně vánočně vyzdobili a ve tří dách
jsme zkoušeli tradiční vánoční zvyky. Pouštěli jsme lodičky,
odlévali roz tavený vosk, rozkrajovali jablíčka a s na pětím

očekávali, co že to bude uprostřed. A co myslíte, že tam by-
lo? No jak jinak – samozřejmě hvězdička.

Velkým úkolem pro nás bylo připravit dárek, kterým jsme
chtěli udělat radost rodičům a ostatním blízkým. Chtěli jsme
pro ně uspořádat vánoční besídky v naší mateřské škole.
A tak jsme pilně nacvičovali po jednotlivých třídách vánoční
program. Vánoční cukroví pro diváky jsme napekli předem,
nějaké také donesli z domu od maminky, abychom mohli
všechny uctít a něco dobrého nabídnout.

Po třídách zněly krásné vánoční písně, ať už reproduko-
vané jako doprovod k tanečním vystoupením, nebo zpívané
v podání nás – dětí.

Pečlivé přípravy na besídky se vyplatily a vrátily se nám
v podobě velkého potlesku, spokojených a usměvavých tváří
našich nejbližších. Prostě jsme to vše zvládli na velkou jednič-
ku s hvězdičkou. Děti z MŠ Beruška 

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

6. 2.       SOUTĚŽ 
pondělí   „O VALENTÝNSKOU VAŘEČKU“
              Určeno dětem od 1.–9. třídy ZŠ. Soutěžit bude

dvojice dítě + dospělý nebo dítě + dítě. Úkolem
je předvést valentýnský výrobek ze studené nebo
teplé kuchyně – slaný nebo sladký. Soutěž hod-
notí porota. Vítězové obdrží diplomy a odměny. 

              Čas a místo:    16.00 – 18.00 hodin, 
                                    univerzální učebna DDM. 
              Uzávěrka přihlášek je 1. 2. 2023.

14. 2. – 16. 2.              
út – čt     JARNÍ PRÁZDNINY
              14. 2.     Návštěva Multikina Cinestar v HK
              15. 2.     Den plný her 
              16. 2.     Návštěva Aquacentra v HK
              Můžete si vybrat celý týden nebo určité dny.
              Změna programu vyhrazena.
              Více informací na našich webových strán-

kách www.ddmchlumec.net.

2. 1. – 10. 2. 
              VÝTVARNÁ SOUTĚŽ NA TÉMA 
           „MŮJ POHÁDKOVÝ DEN“
              Pro děti z MŠ a ZŠ. 
              Kategorie: I. MŠ, II. 6–10 let, III. 11–15 let.
              Namalovaný obrázek je potřeba donést přímo do

DDM nebo zaslat poštou nejpozději do 10. 2. 2023.
Z chlumeckých MŠ a ZŠ jej vyzvednou zaměstnan-
ci DDM.

              Výstava odevzdaných děl je plánovaná ve
dnech od 27. 2. – 3. 3. 2023. 

24. 2.     FIMO HRÁTKY
pátek      Kreativní dílna pro děti od 6 let i jejich rodiče. 
              Přijďte si vytvořit šperk či výrobek dle fantazie. Fi-

mo hmota je kouzelný materiál podobný modelí -
ně, který po zapečení ztvrdne.

              Čas a místo:    15.30 – 17.30, univerzální učebna
              S sebou:         Přezůvky a chuť tvořit.
              Poplatek:        60,- Kč
             Přihlásit se můžete přímo v DDM nebo te-

lefonicky do 22. 2. 2023.

16. 1. – 28. 2.
              SRDÍČKO RADOSTI
              Přidej se k nám a udělej někomu radost. Stačí na -

kreslit či vyrobit srdíčko o rozměru max. A5.

Srdíčko může být zhotoveno jako přáníčko. Ma-
teriál záleží na vás (papír, přírodniny, keramika,
a další).

              Hotové srdíčko přines do budovy DDM, popří-
padě do schránky nebo pošli poštou. Srdíčka pak
hromadně poputují k seniorům z Domova V Pod-
zámčí. Srdíčka odevzdejte nejpozději do
28. 2. 2023. Předem moc děkujeme za spoluprá-
ci s Domovem V Podzámčí a všem, kteří se akce
zúčastní. 

              V případě dotazů pište na email: sadko va@ddm -
chlumec.net nebo na tel. 777 796 748.

Přihlášky na zájezdy, informace:
Středa: 14.00 – 18.00 hodin 
budova Občanského centra 
www.ddmchlumec.net

DŮM DÌTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

AKCE NA MÌSÍC ÚNOR 2023
ul. 9. května 198, (: 495 485 357, www.ddmchlumec.net
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I u hasičské přípravky se v prosinci zastavil Mikuláš, ne-
bo vlastně spíš jeho pomocníčci. Přípravkovým dětem nadě-
lili odměnu za to, jak poctivě trénují a učí se hasičské doved-

nosti. Všichni si návštěvu užili, a protože s Mikulášovými po-
mocníky nedorazili čerti, nikdo se ani moc nebál 😊.

Martina Svatoňová

Mikuláš u hasičské pøípravky

ZIMNÍ PLÁŽ JÁRY CIMRMANA
Čtvrtou adventní (Zlatou) neděli na chlumeckým rynku na -

vštívila putovní akce Zimní pláž Járy Cimrmana, tedy mistrův
vynález pro naše zemědělce, aby si mohli užívat letní rado-
vánky i mimo sezonu. Tentokrát to byla estráda v režii otuži-
leckého klubu Eskimo a dílem náhody bylo toho dne zatím
nemrazivější počasí z této zimy. Akce začala slavnostním pří -
chodem moderátora ztělesněného autorem článku, který při -
vítal všechny přítomné a ujal se úvodního slova. Po krátké
přednášce známého cimrmanologa Mirka Tupce dorazili i ti,
jichž se to celé vlastně týká, tedy chlumečtí sedláci a selky.
Při obřadném otevírání Zimní pláže Járy Cimrmana se pak
prostor náměstí u kostela na chvíli proslunil a prozářil letní
atmosférou. Nechyběli tanečníci z Havaje. Nadšení sedláci
a selky se vlnili v rytmu letní písně a vychutnávali si svěží letní
koupel za přihlížení davu zvědavých diváků. Pozitivní letní
energie se brzy rozlila do širého okolí, a tak, ačkoli všude jin-
de byl drsný prosinec, v Chlumci na náměstí byl v tu chvíli
parný letní den. V závěru „náhodný“ zájemce z přihlížejích
diváků vyzkoušel také tento slavný vynález Járy Cimrmana,
ale zřejmě plně nepochopil jeho podstatu a prohlásil: „Lidi,
neblázněte, vždyť je to studený.“ Tím značně demotivoval do
té doby nadšené zemědělce, kteří se začali třást a rychle ob -
lékat. Nakonec obrátili svou zlost vůči moderátorovi a vhodili
jej také do vody. Z jeho závěrečných slov pak vyplynulo, že se
na to příště vy… Všichni účinkující pak za vydatného potlesku
kvapně opustili prostor náměstí vstříc skutečnému teplu.

Eskimo Chlumec děkuje všem návštěvníkům, kterých byl
úctyhodný počet, že se v mrazivém počasí přišli podívat a že
vytvořili nádhernou kulisu pro celou akci. Doufáme, že jste
si to užili stejně jako my.

OTUŽILECKÉ TRÉNINKY
Díky poctivému a pravidelnému trénování jsme v polovi-

ně prosince dospěli až k samotnému vrcholu našeho snaže-
ní, tedy ke koupelím za mrazivého počasí v ledové vodě (mé -
ně než 4 °C), která je navíc pokrytá vrstvou ledu. Zejména
všem novým členům gratuluji k tomuto sportovnímu úspěchu.
Na přelomu roku se nám sice razantně oteplilo až k jarním
teplotám, ale vzhledem postupnému roztávání ledu a chlad-
ným nocím je voda stále výrazně studená (okolo 5 °C). Uvidí-
me, jak se zima ještě projeví, ale nic naplat otužilecká sezona
je již ve své polovině, a tak si ji musíme užívat plnými doušky.

Kromě pravidelných tréninků a výše zmíněné akce se
mnoho členů našeho spolku také na konci listopadu zúčast -
nilo 50. ročníku soutěže v zimním plavání v Hradci Králové.
Dále jsme měli mikulášské plavání včetně masek. Pořádali
jsme silvestrovský otužilecký pochod za koupelí a čeká nás
ještě mnoho dalších akcí, mezi kterými bych chtěl zmínit
Chlu mecký masopust, o němž se zde píše více jinde. Bude -
me však rádi za všechny, kdo se k nám přidají nebo se při-
jdou podívat.

Vodě zdar a té studené obzvlášt.
Za Eskimo Josef Ulrich

ESKIMO CHLUMEC OTUŽILCI
Na lekce jógy chodíme již několik let. Lekce jsou vždy

směřovány tak, abychom si protáhli a procvičili celé tělo, na-
učili se různé dechové praxe – tzv. pránájámu a na závěr se
zrelaxovali. Byli jsme překvapeni, jak bylo naše tělo zpočátku
neohebné, zatuhlé, bolavá záda o sobě dávala také často vě-
dět. Pochopili jsme, že „obyčejné dýchání“ není tak obyčejné,
pokud se provádí vědomě, s pozorností na dech i tělo. Ně-
kteří z nás začali na jógu chodit, protože si mysleli, že se na-
učí stoj na hlavě – to se ozývalo naše ego – toužilo po doko-
nalosti a uznání. Pochopili jsme časem, že jógová praxe je
o něčem jiném, než o tom, zda stojíme na hlavě. S pokorou
k vlastnímu tělu praktikujeme takové pozice, jaké nám naše
tělo dovolí, a postupně získáváme větší rozsah v pohybu.

Jednoduchou formou jsme seznamováni i s filozofií jógy
a po stupně začínáme na život kolem sebe nahlížet jinak, mé-
ně kritizujeme a více vnímáme naše reakce na životní situace.
To nám dává pochopení nejen sebe samotných, ale i okolí. 

Děkujeme za společné chvíle na lekcích.
Jana Ornstová a jogínky

Jóga nás baví
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Rok 2022 jsme se s některými členy rozhodli zakončit
adventním výletem. Dalo to trošku přemýšlení, hledání, do-
mlouvání a telefonování, vymyslet výlet v adventním čase.
Zor ganizovat prohlídku dvou zajímavých míst nepříliš od se -
be vzdálených, aby bylo možné vzdálenost překonat i v hor-
ším počasí pěšky. Povedlo se. Volba padla na Jabkenice a zá -
mek Loučeň. 

Rychlík nás v počtu dvanácti členů chvilku před devátou
hodinou dopravil do Nymburka, odkud jsme autobusem po -
kračovali přímo do obce Jabkenice. 

Z původního sídla lesního úřadu knížat Thurn-Taxisů
se stala jabkenická myslivna v blízkosti rozsáhlé obory s krás -
nými přírodními sceneriemi. Od roku 1875 zde žil Bedřich
Smetana se svou druhou ženou a dcerami v rodině své dcery
Žofie a jejího manžela nadlesního Josefa Schwarze. 

Žofie byla dcera z jeho prvního manželství s Kateřinou
Kolářovou. Další tři dcery z tohoto manželství se bohužel
nedožily vyššího věku. Zvláště se smrtí hudebně nadané Bed -
řišky se umělec celý život nedokázal smířit. Šťastné manžel-
ství ukončila tuberkulóza manželky Kateřiny. 

Rok po smrti první ženy se Smetana oženil s Bettinou
Ferdinandovou, která byla o 16 mladší. Narodily se jim dvě
dcery, Zdenka a Božena. Bohužel se nejednalo o příliš šťast-
né manželství. Mladší bratr Smetany, Karel, se oženil se starší
sestrou Bettiny Smetanové. 

V jabkenické myslivně v rodině své dcery žil Smetana se
svou rodinou poslední léta života (1875–1884). Ačkoliv už
byl v té době zcela hluchý, vznikla zde řada jeho nejvýznam-
nějších děl: opery Hubička, Tajemství, Čertova stěna, klavírní
cykly Sny a České tance a dokončil zde cyklus Má vlast. 

V současné době je zde umístěna v pořadí již čtvrtá stálá
expozice, která je věnována jabkenickému období Smetano-
va života. Lze si prohlédnout řadu osobních a rodinných
předmětů přibližujících běžný život Smetanovy rodiny i ro-
diny jeho dcery Žofie a Josefa Schwarzových v Jabkenicích. 

Jádrem expozice jsou interiéry Smetanovy pracovny a ro -
dinného salónu zrekonstruované podle dobových svědectví

a zařízené zčásti i původním dochovaným nábytkem. Od ro-
ku 2004 je v památníku nainstalována zrestaurovaná opona
jabkenických ochotníků namalovaná v roce 1877 skladate-
lovou manželkou Betty Smetanovou. 

Vzpomínky na dětství a svého dědečka v jabkenické mys -
livně popsala vnučka Bedřicha Smetany Běla Čapková v kni -
ze z roku 1957 „Z jabkenické myslivny“. Vyprávění načrtává
i portrét ovdovělé Betty Smetanové a líčí sled typických zvyků
a rodinných tradic v jabkenické myslivně v průběhu roku. 

Památník nás opravdu mile překvapil, expozice byla za-
jímavá a paní průvodkyně nám předala spoustu informací
nejen z posledních let života Bedřicha Smetany. 

Z Jabkenic jsme se vydali jabkenickou oborou na zámek
Loučeň. Právě malebné okolí a hluboké lesy Smetanu inspi-
rovaly ke složení výše uvedených oper. 

Obora končí téměř u zámku v Loučeni. Zde jsme měli
objednanou prohlídku nazvanou „Příběh vánočního stromeč-
ku“. Viděli jsme více než desítku speciálně nazdobených vá-
nočních stromečků letos na téma „Radosti, které dala Evro-
pa světu.“ 

Příjemně naladěni na předvánoční čas jsme se vrátili
v podvečer domů. 

KČT

Adventní výlet KČT
Ve čtvrtek 29. 12. 2022 se odehrál v chlumecké soko-

lovně Turnaj o pohár starosty města ve stolním tenise pro
neregistrované hráče. Jedná se již o šestý ročník. Sešlo se
33 soutěžících. Dvouhra se hrála kombinovaným systémem.
Nej prve se v osmi nalosovaných skupinách hrálo systémem
kaž dý s každým. První dva hráči postoupili do finále o 1.–
16. místo, kde se hrálo vyřazovacím systémem o umístění.
Ob dobně se hrálo o 17.–33. místo. Soutěž byla hrána na tři
ví tězné sety.

Vzhledem k počtu soutěžících se letos poprvé stihla
odehrála i soutěž ve čtyřhrách. Čtyřhry se hrály pouze vy-
řazovacím systémem na jednu porážku s tím, že se ode-
hrála i útě cha o 9.–12. místo. Čtyřher se zúčastnilo celkem
12 dvojic.

Pan starosta přišel předal vítězům poháry a předseda od-
dílu předal všem účastníkům věcné ceny věnované Městem
Chlumec nad Cidlinou a sponzory. Tímto bych chtěl podě-
kovat našim sponzorům (Včas, Distanční technika, Vít Cho-
lasta, Malva) za ceny.

Umístění prvních 20 soutěžících ve dvouhře: 

Místo   Jméno          Příjmení       Město

1       František    Černý           Staré Čivice
2       Radek          Hyršál           Nový Bydžov
3       Miroslav      Fiferna         Lišice

4       Ladislav         Leden            Kosice
5       Rudolf           Moravec         Řečany n. L.
6       Petra             Malá              Praha
7       Michal           Ryšavý            Pardubice
8       Dominik        Blažíček         Veselíčko
9       Martin           Blažek           Řečany n. L.

10       Libor             Lešák            Živanice
11       Jiří                 Cuhorka        Břehy
12       Josef              Šaroun          Hradec Králové
13       Václav           Hampl           Chlumec n. C.
14       Tereza           Šíchová          Chlumec n. C.
15–16  Miroslav        Uchytil           Chlumec n. C.
15–16  Radko           Valenta          Chlumec n. C.
17       Pavel             Černohlávek   Voleč

18       Ladislav         Rygl               Městec Králové
19       Ivo                Šmída            Chlumec n. C.
20       Pavel             Petrovický       Hradec Králové

Umístění v kategorii čtyřher:

1.  Václav Hampl – Petra Malá
    (Chlumec nad Cidlinou – Praha)
2.  František Černý – Radek Hyršál
    (Čivice – Nový Bydžov)
3.  Ladislav Rygl – Josef Šaroun
    (Městec Králové – Hradec Králové)

Předseda Martin Kycelt

Turnaj o pohár starosty
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V pátek 30. 12. 2022 se uskutečnil v chlumecké soko-
lovně šestý ročník Memoriálu Josefa Kycelta ve dvouhře a čtyř -
hře stolních tenistů. Soutěž je věnována památce chlumecké -
ho sportovce a spoluzakladatele oddílu stolního tenisu. V lednu
by oslavil 81. narozeniny. Opustil nás v březnu roku 2010.

Vlastní turnaj se hrál v sále chlumecké sokolovny a v její
herně celkem na 7 stolech za účasti 36 registrovaných hráčů.
Pro nasazování hráčů byl využit mezinárodní žebříček ELO.
Dvouhra se hrála kombinovaným systémem. Nejprve se v de -
víti nalosovaných skupinách hrálo každý s každým. První
dva hráči postoupili do finále o 1.–18. místo, kde se hrálo vy -
řazovacím systémem na jednu porážku. Zbývající hráči po-
kračovali obdobně o 17.–36. místo. 

Soutěž ve čtyřhrách se odehrála pouze vyřazovacím systé -
mem na jednu porážku s tím, že se odehrála i útěcha o 9.–
17. místo. Čtyřher se zúčastnilo celkem 17 dvojic. Obě soutě -

že byly hrány na tři vítězné sety. Petr a Martin Kyceltovi pře-
dali všem účastníkům věcné ceny věnované Městem Chlumec
nad Cidlinou a sponzory. Tímto bych chtěl poděkovat našim
sponzorům (Včas, Distanční technika, Malva) za ceny.

Umístění prvních 20 soutěžících ve dvouhře: 

Místo        Jméno      Příjmení        Oddíl

1       Jakub       Kycelt             Chlumec n. C.
2       Mark        Wagner          Heřmanův Městec
3       Jan            Černík           Heřmanův Městec
4       Lukáš        Nedomlel         Nereg. H.K.

5–8       Josef          Jiřička              Chlumec n. C.
5–8       Milan         Kubica            České Meziříčí
5–8       Dominik    Ulrich              Nereg. H.K.
5–8       Richard      Wagner            Heřmanův Městec

9–16       Lukáš        Kycelt              Chlumec n. C.
9–16       Martin        Kycelt              Chlumec n. C.
9–16       Petr           Kycelt              Chlumec n. C.
9–16       Tomáš       Kratochvíl        Nereg. H.K.
9–16       Tomáš       Regimon          Opočnice
9–16       Daniel        Kloz                Libice
9–16       Jan            Kvasnička        Žehuň
9–16       Vojtěch      Kotland           Montas H.K.

17–18       Stanislav    Jurička             Nový Bydžov

Memoriál Josefa Kycelta

Chlumec nad Cidlinou A (KP1), 
Krajský přebor 1. třídy

Za A tým nastoupili: Jakub Kycelt (40:6), Roman Še-
divý (23:11), Petr Kycelt (21:20), Martin Kycelt (12:25), Josef
Jiřička (2:5) a Michael Cudlín (1:2).

Tabulka:

Chlumec nad Cidlinou B (KP2), 
Krajský přebor 2. třídy, sk. A

Za B tým nastoupili: Josef Jiřička (22:13), Jaroslav
Skřivan (20:18), Lukáš Kycelt (19:21) a Pavel Kycelt (11:25).

Tabulka:

Stolní tenis po polovině sezony
2022/2023

17–18       Zbyněk      Závodní           Týniště nad Orlicí
19       Vít             Černý              Chlumec n. C.
20       David         Skořepa           Nereg. H.K.

Umístění v kategorii čtyřher:

1. Petr Kycelt – Stanislav Jurička 
(Chlumec nad Cidlinou – Nový Bydžov)

2. Mark Wagner – Richard Wagner 
(Heřmanův Městec – Heřmanův Městec)

3.–4. Martin Kycelt – Lukáš Kycelt  
(Chlumec nad Cidlinou – Chlumec nad Cidlinou)

3.–4. Jakub Kycelt – Jan Černík
(Chlumec nad Cidlinou – Heřmanův Městec)

Na facebooku a webových stránkách chlumeckých stol-
ních tenistů: www.chlumeckypingpong.com lze najít fotografie
dokreslující turnaj a jeho atmosféru. 

Předseda Martin Kycelt
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Chlumec nad Cidlinou C (OP2), 
Regionální přebor 2. třídy (Jičín)

Za C tým nastoupili: Pavel Kycelt (13:3), Josef Kubá-
nek (29:7), Vít Černý (26:12), Jan Havlín (22:14), Michal Le-
den (13:13) a Jan Koníček (5:3).

Tabulka:

Chlumec nad Cidlinou D (OP4), 
Regionální přebor 4. třídy (Jičín)

Za D tým nastoupili: Michal Leden (6:2), Jan Koníček
(24:15), Tomáš Volejník (16:16), Matěj Kubíček (19:21), Zde-
něk Veselý (10:14), Martin Vávra a Tobiáš Skřivan.

Tabulka:

Chlumec nad Cidlinou Žáci, 
Regionální přebor žactva (Jičín)

Za tým žáků nastoupili: Martin Vávra, Tobiáš Skřivan,
Šimon Kvaček, Lukáš Kycelt, David Vávra a Valentýna Borov -
ská. Mládež se také zúčastňuje bodovacích turnajů v rámci
kraje.

Tabulka:

Ing. Martin Kycelt

SPORTSPORT
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

48

Jan Říha (7. července 1853 Chlumec nad Cidlinou –
12. července 1922
Chlumec nad Cidli-
nou), mezinárodně
uznávaný český po -
molog a šlechtitel,
autor pětisvazko -
vé ho ilustrovaného
atlasu odrůd České
ovoce. Nejprve se
vy učil truhlářem, už
v mládí se věnoval
chovu hmyzu a pě -
stování rostlin. Jako
začínající chovatel
byl vyznamenán Če -
s kou jednotou hed -
vábnickou za chov
bource morušového. Po vyučení zastával místo pomocné
síly v zahradnictví a stal se velmi talentovaným zahradníkem.
Věnoval se šlechtitelství a podílel se na přípravě Jubilejní zem-
ské výstavy v roce 1891. To mu vysloužilo místo okresního
pomologa v Chlumci nad Cidlinou, mohl se tak novým od-
růdám především ovocných stromů věnovat naplno. Cesto-
val do zahraničí, byl v kontaktu s odborníky v Evropě a pra-
coval na svých vlastních odrůdách. Jeho jméno se stalo mezi
pomology známé v mnoha zemích. Díky jeho úsilí a talentu
mu Ministerstvo zemědělství roku 1919 zadalo úkol založit
v Chlumci nad Cidlinou ovocnářskou školku. V ní nashro-
máždil více než 2 000 ovocných odrůd a položil tak základy
pozdějšího ovocnářského arboreta v Újezdu u Průhonic, kte-
ré po Říhově smrti vybudovali jeho žáci. Za svůj život přišel
s několika úspěšnými odrůdami, které byly pěstovány za-
hrádkáři a sadaři po celé zemi. Nejznámější z nich je zřejmě
višeň Vackova z roku 1893. Velkou část svého života strávil
tvorbou a sepisováním atlasů a katalogů odrůd. Pamětní

deska je umístěna na domě v ulici Švermova 454, Chlumec
nad Cidlinou IV. Vzpomeneme 170. výročí narození.

Radoslav Jiří Kinský, D. Vet., Ph. D. (14. června 1928
Obora-Kněžičky u Chlumce nad Cidlinou – 12. října 2008
Žďár nad Sázavou), známý jako Radslav, byl český imuno-
biolog, zakladatel reprodukční imunologie, druhý velkopře-
vor českého velkopřevorství Vojenského a špitálního řádu
sv. Lazara Jeruzalémského a čestný a devoční rytíř řádu mal-
tézských rytířů. Pocházel z chlumecké větve starého šlech-
tického rodu Kinských. Zabýval se získanou specifickou to-
lerancí, transplantační a reprodukční imunologií.

Oslavíme 95 let od narození a uplyne 15 let od úmrtí.

Václav Klemens, zemřel 10. února 1943 v Chlumci nad
Cidlinou. Tiskař a nakladatel, propagátor místní turistiky, vy-
davatel Chlumeckých listů.

Připomeneme si 80 let od úmrtí.

Stanislav Zima (29. října 1858 Chlumec nad Cidlinou –
14. května 1938), byl český berní úředník, literárně činný ja-
ko redaktor, básník a prozaik.

Oslavíme 165. výročí narození a vzpomeneme 85. výročí
úmrtí.

Josef Procházka (1856 Chlumec nad Cidlinou – 1938),
zakladatel Klubu českých turistů a spolupracovník Vojty Ná-
prstka, vešel do historie národa jako stavitel Zemské jubilejní
výstavy v Praze roku 1891.

Přípomeneme si 85 let od úmrtí.

Josef Stanislav Půst (4. března 1911 – 4. září 1943),
narodil se ve starých kasárnách. Citlivý básník, důstojník
čs. armády, umučený v koncentračním táboře v Kasselu pro
účast v odboji. Cyklus lyrických veršů shrnul do sbírky Za
čistou vlajkou. Pamětní deska je umístěna na domě v ulici

Říční 78, Chlumec nad Cidlinou I.
Vzpomeneme 80. výročí úmrtí.

Alois Velich (1774–1853 Chlumec nad
Cidlinou), v Chlum ci nad Cidlinou se sice
nenarodil, avšak v roce 1822 zde začal pů-
sobit jako děkan a byl též biskupským vi -
kářem a konsistoriálním radou. Až do své
smrti působil jako propagátor ovocnářství
a šiřitel domácích odrůd. Zanechal po sobě
odrůdu třešně Velichova chrupka. Je pocho-
ván v kryptě Zubatovské kaple při kostele
Nejsvětější Trojice. Připomínáme si 170. vý-
ročí úmrtí.

                                 Veronika Vejrová
                                 Klicperův dům

Výročí chlumeckých rodákù 
v roce 2023

Jan Říha
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Dne 20. ledna 2023 oslavila 
své životní jubileum 

naše zatím stále mladá 
spoluobčanka

Ondřejka ŠRAIEROVÁ.

Přání všeho nejlepšího 

posílá 
sestřička z Krupky s rodinou.

Rádi bychom touto cestou poděkovali 
za slova útěchy a květinové dary všem, 

kteří se přišli dne 21. prosince 2022 rozloučit 

s panem Jindřichem KANĚROU.

Velmi děkujeme panu Netíkovi a paní Vízkové 
za vypravení smutečního rozloučení 

a panu Zdeňku Horákovi za pronesenou řeč.

Zarmoucená dcera s rodinou

JAKUB STOKLAS
SOFIE STIEBEROVÁ
JASMÍNA GAJOVÁ
THEODOR KOPECKÝ

TIMOTHY KOPECKÝ
ANEŽKA FRANTIŠKA KLYMČIW
MIKULÁŠ HRONEK
ALEX KOUBEK

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Miroslav Vak                           67 let
Jaroslava Klozová                   82 let
Jitka Jadrná                             67 let
Pavel Walter                            60 let
Jindřich Kaněra                      90 let

Milan Macura                          70 let
Jiřina Znamínková                  96 let

Za evidenci obyvatel Bc. Ladislava Zemanová

Odešli z našich øad

Sňatky uzavøené v Klicperově domě
16. 12. 2022

Marek Krátký                                  Mokrovousy
Apple Mae Llaban Galindez           Filipíny

Andrij Andrijovyč Kurylo                Ukrajina
Darja Viktorovna Ďjačková            Bělorusko

Za matriku Ivona Uchytilová




